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ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI INDICAȚIILOR
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SĂ ACȚIONĂM ENERGIC, CU ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 
PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ

A OBIECTIVELOR PRIORITARE DIN ECONOMIE!
Chipul țării, la marea sărbătoare națională 

a poporului nostru, este aureolat de înfăptuiri 
de excepție care poartă semnături ale (tineri
lor așa cum ne-a obișnuit acest timp de împli
niri fără seamăn, ce poartă numele celui ce-a 
ctitorit noua viață a țării — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Acum, la marea sărbătoare, tine
retul țării, crescut în cultul muncii, în spiritul 
atașamentului față de partid, patrie și popor, 
s-a prezentat, într-un singur gînd și o singură

voință, raportînd tovarășului Nicolae Ceaușescu 
noi și prestigioase realizări în producție, în 
toate sectoarele economice și sociale. Tinere
tul, animat de cele mai alese simțăminte de 
dragoste pentru conducătorul partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru partid și patrie, a acționat, 
după cum o dovedesc știrile sosite din cele 
patru puncte cardinale ale țării, cu entuziasm, 
abnegație, energie și spirit de răspundere, în

fiecare unitate economică, pe ogoarele patriei, 
pentru îndeplinirea angajamentelor asumate, 
pentru realizarea producțiilor fizice planificate, 
a exportului îndeosebi, a indicatorilor de efi
ciență, pentru strîngerea fără pierderi a re
coltelor, pentru pregătirea temeinică a campa* 
niei de toamnă. Aceste zile de sărbătoare sem
nifică, la timpul prezent, și muncă de calitate, 
și dăruire, și înaltă exigență.

FOCUL NESTINS AL MUNCII
pretutindeni unde realizarea integrală a sarcinilor de plan
pe luna august impune o activitate intensă, neîntreruptă

Exportul — sarcină prioritară 
în toate sectoarele de activitate!
ARAD

„Combinatul de îngrășăminte 
chimice Arad, sau cetatea chi
miei arădene. face parte dintre 
acele importante unități econo
mice ale județului și tării unde 
munca tu contenește o clipă — 
ne spunea tînărul Dorin Bor- 
zan. inginerul șef al unității —, 
zilele de sărbătoare fiind pen
tru oamenii muncii din fabri
cile tehnologice un bun prilej 
de a face dovada deplinei res
ponsabilități Si a ambiției mun
citorești în ridicarea ștachetei 
producției".

Nc-am convins de cele afir
mate de inginerul șef vizitind 
două fabrici tehnologice, care, 
de fapt, finalizează eforttil ma
relui colectiv de muncă : pro
ducerea îngrășămintelor chimi
ce. Fabrica de uree lucrează 
conform fluxului tehnologic 
planificat, producînd în aceste 
Zile de' sărbătoare peste 2 000 
tone de uree de cea mai bună 
calitate. întreaga producție fiind 
destinată ' exportului. In obți
nerea acestui frumos rezultat 
s-au remarcat Ladislau Balog, 
Florin Pantea, operatori la ta
bloul de comandă, loan Lungu,

Mihai Achim. Ioan Lupea, Gri- 
gore Ujică, Constantin Sîrmă, 
Nicolate Fit. operatori chimiști, 
aflati sub Coordonarea ingine
rului loan Stana și a tinerilor 
ingineri stagiari Gheorghe Mi- 
hăilescu și Adrian Turtureanu. 
Aceleași bune rezultate le-a 
obtinut și Fabrica de îngrășă
minte complexe NPK, care a 
funcționat cu linia A, în sortul
1- 1-0. în exclusivitate pentru 
export, și cu linia B, în sortul
2- 1-1. pentru intern. Iată și 
numele citorva fruntași de aici 
care, în aceste zile, au purtat 
și au onorat prin noi fapte de 
muncă prestigiosul statut cîști- 
gat pină acum : Veronica Por
tis. Alexandru Zaharia, Eugenia 
Ignat. Ambrozie Butar. Marta 
Lazea. Dumitru Gherghevici, 
Elena Purtan, Costel Guțiu, îm
preună cu tinerii șefi de for
mații Garofil Boaru, Vetian 
Cerb. Onut Gobîrlă și Aurel 
Ihoș.

TURDA

Măsura reală a capacității de 
mobilizare și inițiativă a chi- 
miștilor turdehi o reprezintă 
faptele, rezultatele de excepție

obținute în fiecare sector de ac
tivitate. la fiecare loc de muncă. 
Acest lucru este argumentat de 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor și angajamentelor sta
bilite. în mod deosebit, a obli
gațiilor contractuale asumate 
fată de beneficiarii externi. De
altfel. întreaga producție reali
zată in aceste zile este destinată 
exportului. Nu este puțin lucru 
dacă avem în vedere că in toate 
secțiile și sectoarele de produc
ție ale întreprinderii s-a lucrat 
la capacitatea maximă disponi
bilă. Prin aceasta s-a asigurat 
recuperarea restantelor la acest 
indicator și chiar devansarea 
unor termene de livrare a pro
duselor pe piața externă. Vo
lumul total al producției supli
mentare realizate de la începu
tul anuluf a atins cifra de 20 
milioane lei. De altfel, în bi
lanțul acestor zile se consem
nează realizarea a peste 80 tone 
carbonat de potasiu și 160 tone 
fosfat de potasiu, sortimente 
prioritare la export. De remar
cat aportul colectivelor de la 
electroliză, și carbonat de pota
siu. conduse de maiștrii Vasile 
Sălăjan, Dumitru Oros, Andrei
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TINERI SI TINERE!

Pentru siderurgiști și mineri — 
zile record în producție și calitate

REȘIȚA
Hotărîți să cinstească marea 

noastră sărbătoare națională cu 
succese de prestigiu, harnicii 
siderurgiști reșițeni au transfor
mat și de această dată zilele de 
23 și 24 August în zile de mun
că record, concretizate in depă
șirea substanțială a sarcinilor 
de plan. Consemnăm, in acest 
sens, din rodnicul lor bilanț de 
muncă, obținerea suplimen
tară a 700 tone aglomerat, 300 
tone fontă. 100 tone cocs și 425 
tone laininate grele și ușoare. 
Dovedindu-se demni continua
tori ai unei frumoase tradiții a 
vredniciei, tinerii s-au aflat și 
acum în primele rînduri, din
tre colectivele de muncă ute- 
ciste distingindu-se cel ce ac
ționează la cuptorul tineretului. 
Aici, la cuptorul I un spațiu al 
priceperii și participării, unde 
s-au materializat în ultimul 
timp multe inițiative și pre
miere valoroase : elaborarea

unor noi tipuri de mărci, pro
ducerea de oțeluri pentru con
ductele marine, realizarea unor 
șarje record de oțeluri aliate 
din fierul vechi colectat de ti
neri etc. — sub conducerea topi
torilor șefi Nicolae Vintilă. Mi
hai Cocora și Viorel Codrea s-a. 
reușit, în aceste zile, efectua
rea unei șarje în plus peste 
prevederi, echivalent cu 200 tone 
oțel de cea mai bună calitate, 
demonstrind încă o dată că u- 
teciștii știu să onoreze exem
plar marile evenimente, cu suc
cese pe măsură.

VOIVOZI

în abatajele și carierele de la 
Voivozi realizările de excepție 
au tradiție. O confirmă in pri
mul rind producțiile suplimen
tare de cărbune realizate în 
cursul acestei luni. Apoi, fap
tul că minerii acestui bazin car
bonifer se situează constant în 
fruntea întrecerii pe ramura de

activitate. Explicația este sim
plă, firească : randamentele 
înalte de extracție au devenit 
un lucru normal, obișnuit la 
nivelul fiecărui sector de pro
ducție. De altfel, cantitățile su
plimentare de cărbune aduse la 
suprafață de la începutul anului 
sint mai mult decît semnifica
tive — în cifre absolute, este 
vorba de aproape 120 mii tone 
cărbune. Cu realizările din a- 
ceste zile sărbătorești, pe luna 
august se consemnează deja un 
plus total de peste 6 mii tone 
cărbune. Tot la această dată se 
înregistrează un alt succes de 
prestigiu : extragerea unui vo
lum de peste un milion tone 
lignit net sortat de la începu
tul anului. In acest fel a fost 
realizat cu o lună mai devreme 
programul stabilit pentru a- 

, ceastă perioadă. Pe ansamblu, 
se remarcă realizările deose
bite ale brigăzilor conduse de 
minerii Dumitru Gui, Nicușor
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în centralele energetice, la obiectivele 
de investiții, eforturi susținute

BUCUREȘTI
Eforturi susținute, activitate 

obișnuită și in cele 4 centrale 
ale întreprinderii Electrocentra- 
le București, colectivele de aici 
veghind necontenit și deservind 
competent complexele agregate 
energetice. Pentru acest sfirșit 
de august nu s-au programat 
virfuri de producție, întreprin
derea fiind pregătită în perma
nență să pună la dispoziția 
Dispeceratului energetic națio
nal aproape 700 MW. S-a acțio
nat intens pentru asigurarea bu
nei funcționări a tuturor utila
jelor, pentru efectuarea unor 
reparații de cea mai bună cali
tate, în timp cit mai scurt, ast
fel incit și pe această cale să 
se poată asigura producerea de 
cantități cit mai mari de ener
gie. Astfel, la cea mai tînără 
centrală din cadrul intreprinde-

rii — CET Progresul — cei 30 
lăcătuși, armăturiști. sudori și 
cazangii din echipa de interven
ție angajați încă din 22 august 
la repararea cazanului 1 au reu
șit să finalizeze in bune condi
ții lucrările, astfel incit, astăzi, 
25 august să poată reintra in 
circuitul productiv. Și la centra
la Giurgiu, cazanul 3, oprit de 
asemenea pentru reparații plani
ficate, a fost reparat încă de 
ieri, reparațiile planificate fiind 
în stadii avansate și la cazanul 
4 și turbina 3 de la CET Bucu
rești sud, în cîteva zile și aces
tea urmînd să fie redate în ex
ploatare. Pe scurt, după cum 
aflăm de la Dumitru Ivan, dis
pecerul de serviciu. întregul 
colectiv este pregătit ca și in 
continuare să producă și să li
vreze sistemului energetic na
țional tot mai multă energie, în 
condiții de eficiență crescută.

IAȘI
Și pe montorii Centralei. Ter- ■ 

moelectrice de la Holboca ma
rea noastră sărbătoare națiorjală 
i-a găsit puternic angajați pfen- 
tru îndeplinirea stadiilor fizice 
prevăzute finalizării celui de-al 
doilea grup energetic. Montorii 
au înregistrat adevărate recor
duri în muncă prin realizarea 
ultimelor sarcini în montarea 
conductelor de înaltă presiune 
și temperatură, echiparea mo
rilor de măcinat cărbune afe
rente blocului energetic nr. 2, 
finalizarea lucrărilor de mon
taj la grătarul de postardere și 
la canalele de aer și gaze, ade
vărate puncte de lucru fier
binți, unde s-a muncit cu 
maximă intensitate. Așa cum 
ne preciza inginerul Adrian
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MESAJUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU 

președintele Republicii Socialiste România, 

adresat Conferinței internaționale privind 
relația dintre dezarmare și dezvoltare

îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor de plan pe luna 
august, asigurarea condiți
ilor necesare realizării an
gajamentelor anuale, a pro
ducțiilor agricole prevăzute, 
impun o activitate susținută, 
pusă sub semnele responsa
bilității și exigenței pentru 
fiecare om al muncii, pentru 
fiecare lucrător al ogoare
lor. Să acționăm cu consec
vență, energic pentru înfăp
tuirea producțiilor fizice pla
nificate, îndeosebi a produc
ției de export, pentru strîn
gerea fără pierderi a recol
telor și pregătirea temeinică 
a campaniei de toamnă!

Organizarea Conferinței internaționale pri
vind relația dintre dezarmare și dezvoltare 
reprezintă un moment important în lupta 
pentru pace și securitate internațională, pen
tru progresul economic și social al tuturor po
poarelor. Folosesc acest prilej de a adresa 
tuturor participanfilor la acest important fo
rum mondial un salut călduros, împreună cu 
cele mai bune urări.

Conferința pentru dezarmare-dezvoltare are 
loc in condițiile in care situația internațională 
continuă să se mențină deosebit de gravă și 
complexă, îndeosebi ca urmare a intensificării 
cursei înarmărilor, a acumulării unor uriașe 
cantități de arme. în special de arme nu
cleare, care pot distruge de cîteva ori întreaga 
planetă. Au crescut intr-un ritm fără prece
dent cheltuielile militare, care absorb și de
turnează in scopuri de distrugere uriașe re
surse financiare, materiale și umane. în ace
lași timp, in diferite regiuni ale lumii se men
țin conflicte și stări de tensiune, au loc ac
țiuni de folosire a forței, de amestec brutal 
în treburile interne ale altor state.

Economia mondială este confruntată, de 
asemenea, cu probleme grave care afectează 
toate statele lumii, in mod deosebit țările în 
curs de dezvoltare. Au continuat să crească 
datoriile externe ale țărilor în curs de dez
voltare — care se ridică în prezent la peste 
un trilion de dolari —, s-au adincit decalajele 
dintre țările sărace și cele bogate, ceea ce are 
consecințe profund negative asupra dezvol
tării tuturor popoarelor, a ansamblului vieții 
internaționale.

Se poate afirma, pe drept cuvînt. că s-a 
ajuns la o situație paradoxală, intolerabilă, 
cind se risipesc resurse imense pentru înar
mări, pentru perfecționarea și multiplicarea 
unor mijloace tot mai sofisticate de distrugere 
în masă, în timp ce în lume există numeroase 
probleme economice și sociale grave, nesolu
ționate.

Este o realitate că in numeroase țări șo
majul afectează grav viața a milioane și mi
lioane de familii, că tineretul din multe țări 
nu are asigurate locuri de. .muncă și nu are o 
perspectivă în viață, că aceasta generează, la 
rindul său. fenomene profund negative cum 
sint creșterea criminalității, a consujnului de 
droguri și alte asemenea fenomene ’care duc 
la degradarea ființei umane.

Este, de asemenea, o realitate profund în
grijorătoare că încă și acum, in epoca revo
luției tehnico-științifice moderne, O parte im
portantă a omenirii este neștiutoare de carte, 
analfabetă, acest fenomen fiind prezent chiar 
și in țările capitaliste cele- mai dezvoltate. De 
asemenea, bolile, subnutriția, continuă să se
cere viata a zeci și sute de milioane de oa
meni de pe toate continentele lumii.

Toate aceste fenomene care afectează 
profund progresul, continuă să existe și chiar 
să se amplifice în timp ce cursa înarmărilor

absoarbe an de an fonduri uriașe, devenind 
o povară tot mai grea de nesuportat pentru 
toate popoarele.

In lumina acestor realități, apare tot mai 
clar faptul că fără reducerea cheltuielilor mi
litare — care au ajuns și ele, in acest an. la 
peste 1 trilion de dolari — nu este posibilă 
soluționarea pozitivă a gravelor probleme so
ciale și economice mondiale.

Pornind de la strinsa interdependență care 
există intre dezarmare și dezvoltare. România 
se pronunță cu toată hotărirea pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru trecerea Ia măsuri 
reale și .urgente de dezarmare, de lichidare a 
armelor nucleare și de reducere substanțială 
a armamentelor clasice, a forțelor armate și 
cheltuielilor militare.

în spiritul întregii sale politici de dezar
mare, colaborare și pace și pornind de la do
rința de a-și aduce o contribuție proprie, con
cretă, la eforturile in direcția reducerii chel
tuielilor militare. România a hotărit, încă de 
anul trecut, in cadrul unui referendum națio
nal, la care a participat practic întregul nostru 
popor — să reducă in mod unilateral, cu 5 la 
sută, efectivele, armamentele și cheltuielile 
sale militare. Resursele eliberate ca urmare a 
acestei măsuri au fost alocate procesului de 
dezvoltare economică și unor acțiuni social- 
culturale realizate în folosul întregii societăți.

Considerînd că există condiții pentru a se 
trece, de către toate statele, la reducerea chel
tuielilor militare. România propune adoptarea 
de către statele participante la Conferință a 
unui apel cu privire la înghețarea bugetelor 
militare Ia nivelul anului 1987 și reducerea lor 
în prima etapă, cu cel puțin 5 la sută, urmînd 
ca economiile realizate să fie folosite atît 
pentru nevoile social-economice proprii, cit și 
pentru creșterea contribuțiilor la programele 
de asistență tehnică aie O.N.U. Adoptarea 
unor asemenea măsuri ar elibera uriașe re
surse materiale, financiare și umane, Care să 
fie utilizate în scopul dezvoltării, ar asigura 
progresul economic și social mai rapid al tu
turor popoarelor, ar permite alocarea unor fon
duri mult mai importante pentru sprijinirea 
eforturilor țărilor in curs de dezvoltare.

Avind in vedere toate acestea, România 
consideră că actuala Conferință internațională 
privind relația dezarmare-dezvoltare ar trebui 
să lanseze un apel hotărit pentru intensifi
carea negocierilor în toate forurile de dezar
mare, pentru adoptarea în cadrul O.N.U. a 
unui program cuprinzător de dezarmare nu
cleară și clasică, de reducere substanțială a 
cheltuielilor militare.

Propunem, totodată, ca fiecare măsură de 
dezarmare să ducă la suplimentarea corespun
zătoare a resurselor disponibile pentru pro
gramele de dezvoltare. în general, ar trebui 
ca in toate acordurile de dezarmare să fie în
scrise clauze care să prevadă că resursele

(Continuare in pag. a IV-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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Tovarășul Erich Honecker împlinește 75 de ani
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea ordinului „Victoria Socialismului** 
tovarășului Erich Honecker, 

secretar general al Comitetului Centrai 
al Partidului Socialist Unit din Germania, 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane
Pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist Român 

și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Demo
crată Germană, la întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul german, la promovarea cauzei 
generale a socialismului, păcii și colaborării internaționale,

Cu prilejul împlinirii virstei de 75 de ani, >
Președintele Republicii Socialiste România DECRETEAZĂ:
Articol unic - Se conferă Ordinul „Victoria Socialismului" tovarășului Erich Honecker, secretar 

general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de 
Sta’t al Republicii Democrate Germane.

NICOLAE CEAUȘESCU,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Dragă tovarășe Honecker,

La cea de-a 75-a aniversare a zilei dumnea
voastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut 
ca, în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, al întregului popor 
român și al meu personal; să vă adresez un cald 
salut prietenesc și cele mai cordiale felicitări, 
împreună cu urarea sinoeră de sănătate și feri
cire personală, de noi succese în înfăptuirea 
hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al Parti
dului Socialist Unit din Germania, în dezvol
tarea continuă a Republicii Democrate Germane 
prietene.

Exprim și cu acest prilej înalta apreciere pe 
care partidul șl poporul nostru o acordă contri
buției dumneavoastră nemijlocite la întărirea 
prieteniei și dezvoltarea colaborării dintre Parti
dul Comunist Român șt Partidul Socialist Unit 
din Germania, dintre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată Germană. întîlnirile 
pe care le-am avut Împreună. înțelegerile și 
hotărîrile convenite au fost de fiecare dată pu-

BERLIN

ternlce manifestări ale legăturilor tradiționale 
dintre cele două țări ale noastre, au deschis largi 
perspective conlucrării noastre in toate dome
niile.

Cunoaștem și apreciem activitatea pe care o 
desfășurați in slujba edificării orinduirii noi, so
cialiste în Republica Democrată Germană, con
tribuția pe care o aduceți la dezvoltarea colabo
rării și întărirea solidarității partidelor comu
niste și muncitorești, a forțelor democratice și 
progresiste, la cauza generală a destinderii, 
dezarmării, securității și păcii în lume.

Doresc să relev cu satisfacție conlucrarea ac
tivă dintre partidele și țările noastre - pentru so
luționarea constructivă a marilor probleme ale 
vieții internaționale, pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

îmi exprim convingerea că bunele relații din
tre partidele și țările noastre se vor extinde si 
adinei și în viitor, spre binele popoarelor noas
tre, in interesul cauzei generale a socialismului, 
colaborării, securității și păcii în Europa și in 
întreaga lume.

Cu oele mai calde sentimente prietenești.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
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* MESAJE Șl TELEGRAME DE FELICITARE
Canaan Sodindo Banana, 

președintele Republicii Zim
babwe.

Kim Ir Sen, secretar general 
al Comitetului Central al Par
tidului Muncii din 

Cu prilejul celei de-a 43-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă si antiimperialistă 
de la 23 August 1944. tovarășu
lui. Nicolae Ceausescu, secre
tar general al Partidului Co- președintele Republicii Popu- 
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
si tovarășului Constantin 
Dăscălescu. orim-ministru al 
guvernului, le-au fost adresa
te mesaje de felicitare din 
partea unor conduceri de 
partid și a numeroși condu
cători de partid și de stat :

Au trimis telegrame :
Gustav Husak, secretar ge

neral al C.C. al P.O. din Ceho
slovacia. președintele Repu
blicii Socialiste Cehoslovace.

Lubomir Strougal. președin
tele Guvernului Republicii So
cialiste Cehoslovace.

Fidel Castro Ruz, prim- 
secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Cuba, președintele Consiliu
lui de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba.

Nguyen Van Linh, secretar 
general al C.C. al Partidului 
Comunist din Vietnam.

Vo Chi Cong, președinte al 
Consiliului de Stal al R.S. Viet
nam.

Pham Hung, președinte a! 
Consiliului de Miniștri al R. S. 
Vietnam.

Le Quang Dao, președinte al 
Adunării Nationale a R.S. Viet
nam.

Corcea.

iare Democrate Coreene.
Jambin Batmunh. secretar 

general al Comitetului Central 
al Partidului Popular Revolu
ționar Mongol, președintele 
Prezidiului Marelui Hural 
Popular al Republicii Populare 
Mongole.

Ramiz Alia, președintele 
Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socia
liste Albania.

Adil Carcani. președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Socialiste 
Albania.

Mengistu Haile Mariam, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc din Etiopia, președintele 
Consiliului Militar Adminis
trativ Provizoriu, comandant 
suprem a) Forțelor armate re
voluționare ale Etiopiei So
cialiste.

San Yti, președintele Repu
blicii Socialiste a Uniunii Bir- 
mane.

Amin Gemayel, președintele 
Republicii Libaneze.

Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei. comandantul suprem 
al Forțelor Armate Palesti
niene.

TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
îndată după reîntoarcerea mea In Israel, mă grăbesc să vă ex

prim adinca mea gratitudine pentru calda ospitalitate ce ne-a fost 
rezervată mie și soției mele. Sînt pe deplin satisfăcut de discuțiile 
largi și atotcuprinzătoare pe care le-am avut și Sint convins că ele 
vor fi spre binele eforturilor noastre pentru realizarea păcii in 
regiune.

îmi exprim convingerea că vizita și convorbirile noastre vor 
dezvolta in continuare relațiile reciproce.

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România, vă 
transmit cele mai bune urări ale Guvernului și poporului Statului 
Israel, iar poporului român succese, bunăstare și pace.

YITZHAK SHAMIR
Prim-ministru al Statului Israel

Domnului JULIO MARIA SANGUINETTI
Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

MONTEVIDEO
Sărbătorirea Zilei naționale a Uruguayului îmi oferă prilejul 

plăcut de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de 
fericire personală, de progres și prosperitate poporului Uruguayan 
prieten.

îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre se vor dezvolta și întări in continuare, in inte
resul celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

SPORT
FOTBAL I - Prima etapă - primele surprize • Echipele fruntașe - scoruri categorice 1 • „Eu

ropenele" șapte puncte din zece I • Noile achiziții - evoluții bune și roluri de prim-soliști • Efica- 
citate bună : 29 goluri, 21 ale gazdelor, 8 ale oaspeților ! • Semne de bun augur pentru sezonul
internațional • Miercuri — o etapă intermediară.

Mareșal Mobutu Șese Seko 
Kukti Ngbendu Wa Za Banga, 
președinte-i'ondator al Mișcă
rii Populare a Revoluției, pre
ședintele Republicii Zair.

Pierre Aubert, președintele 
Confederației Elvețiene.

Miguel de la Madrid Hurta
do. președintele Statelor Uni
te Mexicane.

Spyros Kyprianou. președin
tele Republicii Cipru.

Vigdis Finnbogadottir, pre
ședintele Republicii Islanda.

Norodom Sianuk, președin
tele Kampuchiei Democrate.

Richard von Weizsâcker, 
președintele Republicii Fede
rale Germania.

Christos Sartzetakis, pre
ședintele Republicii Elene.

Jeanne Sauve, guvernatorul 
general al Canadei.

Juan Carlos, regele Spaniei. 
Baudouin, regele belgieni

lor.
Râul Alfonsin, președintele 

Națiunii Argentiniene.
General Mohammad Zia-ul- 

Haq, președintele Republicii 
Islamice Pakistan.

Corazon Aquino, președin
tele Republicii Filipine.

In numele reginei Mar
grethe II. Frederik. print 
moștenitor al Danemarcei, re
gent.

Colonel Jean Baptiste Ba- 
gaza. președintele Partidului 
Uprona, președintele Republi
cii Burundi.

AGENDA

Prin Decret prezidențial, to
varășul Iulian Bituleanu a fost 
numit in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste Româ
nia in Statul Israel, in locul to
varășului Constantin Vasiliu, 
care a fost rechemat.

TV
20.00 Telejurnal. 20,15 Viața eco

nomică. La zl in agricultură 20.25 
Teatru TV (color), „La porțile 
mării", de Corina Firuță șl Alecu 
Croltoru. Premieră pe țară. Cu : 
Tora Vasilescu. Vistrlan Roman. 
Colea Răutu, Emil Hossu, RăZ- 
van Vasilescu, Tania Filip. Cor
nelia Pavlovlci, Angela loin, Ml- 
rela Nicolau, Petre Moraru, Flo
rin Tănase. Paul Nadolschl, Elena 
Bog, Anca Pandrea, Lucia Maier, 
Violeta Berbiuc, Claudia Popescu, 
Nușa Stoleru-Pongratz șl copilul 
Lucian Trașcă. Regia artistică : 
Constantin Dicu. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

SĂ ACȚIIINAM EMC, CU iVIIIĂ IIĂSPUMIÎHI PINTHII 
iNDEPLIMBEA HIMPLARĂ I OBIECTIVELOR PRIORITARI MII ECONOMIE!

EXPORTIN AGRICULTURĂ — 
AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE
JUDEȚUL TIMIȘ
Zile decisive, de maximă 

concentrare a tuturor forțelor 
pretutindeni’în agricultura timi- 
șană. Apropierea campaniei de 
toamnă, cu volumul mare de 
lucrări pe care îl implică, nu 
lasă clipe de răgaz celor care 
sint hotărîti să-și stringă fără 
pierderi rodul bogat, pregătind 
apoi cu grijă viitoarele recolte, 
„în ultimele două zile s-a 
muncit pe mai multe fronturi 
— la arat, la strînsul furajelor, 
la semănat și în sectorul me
canic. De acum, fiecare zi este 
importantă pentru organizarea 
activității în așa fel incit marea 
bătălie a toamnei să fie încu
nunată de izbîndă**, aprecia in
ginerul Nicolae Brăiloiu, direc

JUDEȚUL CLUJ
Ritmuri înalte de activitate 

s-au înregistrat în aceste zile 
la fermele de producție ale în
treprinderii' de legume Some- 
șeni. S-a lucrat cu intensitate 
sporită la recoltarea tomatelor, 
ardeilor grași și vinetelor. Alte 
forțe au fost concentrate la iri
garea culturilor aflate pe rod. 
Ca urmare a eforturilor depuse 
în acest an producția de legu
me este superioară nivelului 
planificat. Pînă la această dată 
pu fost livrate unităților de 
consum peste 26 tone tomate, 
24 tone ardei gras, 15 tone vi
nete. 10 tone varză de vară și

JUDEȚUL BUZĂU
Pentru lucrătorii din agricul

tura județului Buzău campania 
de toamnă a debutat odată eu 
recoltatul florii soarelui. O 
primă cultură care solicită la 
maximum utilajele și oamenii 
pentru că recoltatul trebuie să 
fie încheiat în numai citeva 
zile. La proba în lan utilajele 
ău corespuns ajungîndu-se la o 
încărcătură zilnică de 3—4 ha. 
în unitățile din sudul județului, 
este . vorbă de cele din consi
liile .Pogoanele, Rușețu, Mihăi- 
lești; Smeeni, Stîlpu, recoltatul 
este Lmult avansat, fiind create 
toate’1 condițiile ca in cel mult 
o săptămînă întreaga suprafață 
să fte acoperită de combine și 
de cooperatori. Inginerul șef al 

torul I.A.S. Becichenecu-Mic. 
O primă urgență, in acest sens, 
sînt arăturile de vară. în două 
ferme ale unității s-a lucrat cu 
32 de tractoare, pe suprafețe 
intinse, brăzdîndu-se zilnic 
peste 90 de ha. In acest fel, in 
2—3 zile, cele 600 de ha desti
nate noii culturi de orz vor fi 
terminate, ele beneficiind de 
pe acum și de o discuire și o 
pregătire preliminară a patului 
germinativ. Am notat aici prin
tre fruntași și pe tinerii meca
nizatori Constantin Pleșca și 
Constantin Buraliuc. în prim 
plan se situează în această pe
rioadă și strînsul furajelor. S-a 
acționat zilnic cu 8 prese, ba- 
lotîndu-se lucerna din coasa a 
III-a. Menționăm faptul că 
unitatea are deja asigurat 
aproape In Întregime necesarul 

aproape 500 mii bucăți ardei 
iute. Bilanțul realizărilor din 
ultimele două zile însumează 
aproape 4 tone de țelină, ardei 
și tomate. Majoritatea legumi
cultoarelor care s-au regăsit în 
aceste zile in serele de produc
ție sint tinere. Răspunderea și 
hărnicia cu care acționează sînt 
exemplare. Alături de multe 
altele au obținut rezultate deo
sebite tinerele legumicultoare 
Ana Drăgan, Georgiana Bucur, 
Ana Pop, Lenuța Roman și 
Maria Rusu. în suprafețele 
protejate sau In cîmp regăsim 
aceeași intensitate a muncii. 
Recoltatul avansează rapid, 
după cum cu aceeași operativi
tate legumele sînt sortate și li

S.M.A. Stîlpu, Ion Grosu, aș
tepta vești bune și din alte 
unități ale consiliului. în urmă 
cu două zile recoltatul florii , 
soarelui a fost declanșat la 
cooperativele agricole din Me- 
rei, Costești și Izvorul Dulce. 
„Noi trebuie să trecem cu com
binele pe toate cele 1 400 ha 
cît mai urgent posibil. De alt
fel au fost luate măsuri pentru 
a mobiliza cît mai mulți oa
meni. Sînt zone in care plan
tele nu s-au dezvoltat uniform 
datorită acutei lipse de preci
pitații și există pericolul ca ele 
să scape combinelor. Zeci de ha 
se recoltează numai manuali Se 
-economisesc importante canti
tăți de combustibil, iar recolta
tul manual aduce fără discuție 
un plus de boabe în hambare.** 

de peste 3 100 de tone de fin și 
semifin pentru iarnă, produc
țiile medii de lapte obținute de 
la fiecare din cele 1 200 de ani
male depășind 8 litri pe zi. La 
ferma 3, sub supravegherea tâ
nărului specialist Constantin 
Buzatu, se derulează și semă
natul celor 450 de ha. cu iolium 
și rapiță, ce vor constitui baza 
furajeră a primăverii viitoare. 
Cu aceeași responsabilitate se 
muncește ș! în sectorul meca
nic, definitivîndu-se reparațiile 
șl întreținerile Ia combinele ce 
vor fi Incluse la recoltat. O 
atenție specială se acordă acum 
celor ce vor strânge cele 200 de 
ha de floarea soarelui, cultură 
aflată deja lntr-un stadiu avan
sat de vegetație.

vrate unităților de desfacere. 
„Totul se desfășoară în flux 
continuu, ne mărturisește șefa 
de echipă, Ana Drăgan. Re
colta este bună, legumele sint 
frumoase, principalul este ca 
acestea să fie recoltate la timp. 
Nimeni nu stă o clipă. După 
încheierea recoltatului se trece 
imediat la udări. Numai așa se 
pot obține producții mari de 
legume. Sintem hotărâte să 
realizăm în acest an un nivel 
record de producție. Dovada 
cea mai concretă o reprezintă 
cantitățile de legume recoltate 
pînă acum. La fiecare cultură 
în parte producțiile stabilite au 
fost depășite substanțial.“

Că vitezele de lucru nu nu
mai că se respectă, ci se și de
pășesc, mecanizatorii aflîndu-se 
intr-o autentică competiție, 
aveam să ne convingem în zona 
Budișteanca a cooperativei de 
producție Costești. Inginerul 
Ioan Tofan, președintele unității, 
aflat intr-un grup de coopera
tori atrăgea atenția asupra ca- 

- pitulelor care mai scapă com
binelor. Șeful secției mecani
zare, Dumitru Ionașcu, intervine 
cu operativitate și împreună 
cu mecanizatorul în cauză face

• un nou reglaj. Lucrul este re
luat cu și mai mare intensitate. 
Fină seara formația mecanică 
ajutată de 120 de cooperatori 
raporta recoltatul florii soarelui 
de pe aproximativ 210 ha, din 
cele 350 cît reprezintă suprafața 
cultivată.

(Urmare din pag. I)
Hoca și Ioan Toșa. Pe ansam
blu. rezultate semnificative in 
depășirea sarcinilor stabilite 
pentru această perioadă s-au 
înregistrat la nivelul secției I. 
Tot in aceste zile a fost pre
gătit pentru livrare beneficiari
lor externi un lot de 120 tone 
produse chimice. In continuare, 
eforturile sint îndreptate spre 
lărgirea și diversificarea gamei 
sortimentale fabricate. Pe a- 
ceastă bază va spori sensibil 
volumul activității de export.

SIDERURGIE
(Urmare din pag. I)

Mendea și Florian Conoloș de 
la sectoarele Suplac, Budoi și 
Vărzari. Mai exact, abatajele 
6 305. 6 205 și 4 816, unde ritmu
rile de activitate au fost și sint 
dintre cele mai ridicate. Cam 
la același nivel se situează și 
rezultatele obținute la lucrările 
de pregătiri miniere și la cele 
de investiții. în momentul de 
față sînt experimentate noile 
tehnologii de extracție după 
care cărbunele de Borod va lua 
drumul termocentralelor. Așa
dar, nu peste mulț timp, acest 
bazin carbonifer iși va spori 
considerabil capacitățile de 
producție. în consecință șî can
titățile de cărbune extrase și li
vrate suplimentar energeticie- 
nilor.

VLAHIȚA
Hotărîți să demonstreze prin 

fapte sentimentele de dăruire, 
de inaltă responsabilitate ce îi 
animă în activitatea ce o des
fășoară pentru propășirea con
tinuă a tării, tinerii de aici au 
adus patriei la marea sa săr
bătoare prinosul de recunoș
tință, omagiul fierbinte. tra
duse în cifrele care întregesc

ENERGETICĂ
(Urmare din pag. I)

Tiron, șef de brigadă la „Ener- 
gomontaj**, în aceste zile au 
fost de.pășite substanțial sar
cinile de plan, întreaga activi
tate subordonindu-se unui sin
gur țel : punerea in funcțiune 
a acestei capacități, ce include 
spălarea chimică a cazanului, 
etapă cu care începe numără
toarea inversă pentru intrarea 
în producție a grupurilor ener
getice. Ore ale eroismului 
exemplar, ore ale muncii și 
dăruirii, ore ce caraterizează 
întreaga activitate a celor 3 

Grupaj realizat de EMERIC SZEKELY, EMIL STANCIU, 
IOAN GAVRA, GHEORGHE CRIȘAN, DUMITRU I. DIN- 
CA, MIRCEA BORDA, CATALIN BORDEIANU, SABIN 
BODEA

De altfel, și în momentul de 
fată unitatea se află în fruntea 
întrecerii pe ramură de activi
tate.

BIRLAD

Colectivul de la întreprinde
rea de Rulmenți din Bîrlad. cea 
mai mare unitate industrială de 
acest fel din tară, anunță că 
si-a onorat mai devreme obliga
țiile înscrise in contractele în
cheiate cu partenerii de peste 
hotare pe 8 luni ale anului.

bilanțul lor și care oglindesc 
realizarea exemplară a indica
torilor de plan, depășirea aces
tora cu peste 1 000 tone fontă 
cenușie, 313 tone piese turnate 
din fontă, 762 tone utilaj de 
turnare și alte produse. Pentru 
siderurgiștii vlăhițeni glorioasa 
sărbătoare națională a poporu
lui nostru a fost o zi de mun
că — o zi de veghe la vetrele 
încinse ale furnalelor, „Sufle
tul nostru. evidenția tinărul 
maistru Bela Csender. este în 
sărbătoare atunci cind lucrurile 
merg bine, cînd utilajele și in
stalațiile funcționează la para
metrii optimi, cind simțim că 
stăpinim riul de metal incan
descent. reușind să înscriem, ca 
o victorie la sfîrșitul fiecărui 
schimb noi cantități rle fontă 
peste prevederile planului**.

Și instalațiile de la Vlăhița, 
gratie priceperii și dăruirii ti
nerilor furna’iști Alexandru 
Ferencz. Iosif Gabor. Hainal 
Szdcs. Dominic Imees. loan 
Fiilop, Csaba Didam. Eugen 
Tanco. Augustin Vituș, Ca>*ol 
Turenschi și al’ii au funcțio
nat bine in zilele de sărbătoare 
făcind posibilă înscrierea în 
contul depășirilor a 25,5 tone 
fontă cenușie.

brigăzi de montori care au de
pășit sarcinile de plan cu circa 
22 milioane lei de la începutul 
anului și efort ce se materiali
zează prin racordarea la siste
mul energetic național a celor 
50 MW cit va produce începînd 
cu acest an noua capacitate 
energetică. Aceste realizări, ne 
spunea Inginerul Dan Grecu, 
directorul centralei termoelec
trice, se datorează supraveghe
rii atente și întreținerii cores
punzătoare a instalațiilor din 
dotare.

Un debut cu promisiuni și speranțe
Așadar, a început...
Debutul noului campionat, e- 

diție jubiliara, cu numărul 70, 
a făcut promisiuni frumoase și 
ne-a strecurat fiorii speranței.

Centrul de greutate al atenției 
iubitorilor de fotbal s-a mutat, 
normal, spre noile promovate. 
Apariția lor pe prima scenă sus
cită. ca de fiecare dată, mult 
interes. Chiar dacă e vorba de 
foste divizionare A. cum este 
cel mai adesea cazul. Cum se 
prezintă, de ce nivel calitativ 
sint prestațiile lor. au sanse să 
rămlnă în prima divizie sau fac 
calea întoarsă, ? iată întrebări fi
rești care au stat, la lovitura de 
începere. pe buzele suporterilor 
fotbalului ! Constatările după 
prima etapă, privind subiectul, 
deși deloc, concludente la ora 
prezentă, sint diferite. Apoi, să 
nu scăpăm din vedere, rezulta
tele. obținute la prima lor apa
riție — toate au jucat pe tere
nul propriu, potrivit tradiției — 
nu pot fi judecate decit în func
ție de adversarii oe care i-au 
întâlnit. de valoarea acestora. 
Parteneri de ioc mai dificili au 
avut. ,.Poli“ Timisoara (Victoria, 
locul 3 în campionatul trecut și 
participantă în Cupa U.E.F.A.) și 
A.S.A. Tg. Mureș pe F.C. Ar
geș. aceasta din urmă echipă de 
temperament si surpriză. Dacă 
studenții de pe Bega au scos o 
remiză (1—1) cu o echipă mult 
întărită, poate fi considerat un 
rezultat bun. Oricum, un punct 
al speranței I în schimb, cealal
tă promovată sl fostă, cu state 
de serviciu îndelungi. în primul 
eșalon al tării. A.S.A. Tg. Mu
res. a capotat, suferind înfrân
gerea la limită (1—2) în fata ar
geșenilor. Tinărul antrenor. Cor
nel Dinu, are la dispoziție un 
lot cam subțire si dacă în sezo
nul trecut actuala sa echipă „s-a 
plimbat** prin seria a doua a 
diviziei B. considerată cea mai 
slabă. în „noul loc de muncă** 
viata ei pare să fie o cursă cu 
multe obstacole dificile. Dar un 
meci nu înseamnă un campio
nat ! Prin prisma datelor de re
ferință. debutul in prima divizie 
a echipei din Suoeava coincide 
cu o frumoasă performantă ; 
3—1. în fata unei echipe matu
re. experimentate, cum e F.C.M. 
Brașov, nu-i de colea 1

Privind rezultatele etapei 
inaugurale din perspectiva apro
piatelor „cupe europene**, con
statarea ne poate da motive de 
satisfacție : o singură echipă 
din cele cinci participante a cu
noscut eșecul — Sportul Stu
dențesc. in fieful colegei sale 
de amfiteatru. Univ. Craiova, 
1—3. după oe jucătorii din Re
gie menținuseră multă vreme 
echilibrul : 0—0 la repriză, apoi 
1—1... De notat că in acest „co
locviu studențesc** s-au impus 
noile achiziții, ex-petroșenea- 
nul Vancea, la gazde, și ex-ară
deanul Țirlea, la oaspeți, ambii 
autori de goluri! Celelalte „eu
ropene" au mers bine și cu 
spor ! Steaua a surclasat, d>n 
nou, pe Corvinul (4—0) care 
după o perioadă de glorie și 
după plecarea unor jucători va
loroși, toți internaționali. fri

zează tot mai mult anonimatul. 
„Victoria**, cum spuneam, s-a în
tors cu un punct prețios, din 
Banat, iar Dinamo a realizat 
scorul etapei, 5—0. cu Petro
lul. Așadar, cele cinci „euro- 
pene“ au cucerit șapte puncte, 
din zece posibile! Există, deci 
speranțe ! Un rezultat sur
priză și nu prea este cel 
realizat de Flacăra, la Bacău, 
2—2. numele noi ale formației 
din Moreni forțînd. de la înce
put, zona superioară a clasa
mentului. Jucătorii de la F.C. 
Olt i-au tinut în șah pe stu
denții de pe Șomeș, un meci 
întreg, acasă la ei, de-abia in

REZULTATE TEHNICE
Steaua București — Corvi

nul Hunedoara 4—0 (1—0) J
C.SiM. Suceava — F.C.M. 
Brașov 3—1 (1—1) ; A.S.A. 
Tg. Mures — F.C. Argeș Pi
tești 1—2 (1—1); Politehnica 
Timișoara — Victoria Bucu
rești 1—1 (1—0); S.C. Bacău 
— Flacăra Moreni 2—2 (1—1); 
Rapid București — Otelul 
Galați 1—1 (1—1); Universi
tatea CIuj-Napoca — F.C. 
Olt 1—0 (0—0) ; Dinamo
București — Petrolul Ploiești 
5—0 (5—0) ; Universitatea
Craiova — Sportul studen
țesc 3—1 (0—0).

ETAPA VIITOARE
(miercuri, 26 august)

Victoria - A.S.A. Tg. Mu
reș ; Flacăra - Univ. Cra
iova ; Sportul Studențesc - 
C.S.M. Suceava ; F.C. Olt - 
Rapid ; Corvinul — „Poli** 
Timișoara ; F.C. Argeș -
S.C. Bacău ; F.C.M. Brașov 
Dinamo ; Oțelul Galați 
Steaua ; Petrolul — „U“ Cluj- 
Napoca.

finalul întâlnirii „bătrînul** Cio
can. același apărător hotărât, 
dirz și ambițios, a forțat ta
bela de marcaj, mareînd golul 
unei victorii in care nu mai 
spera nimeni. Era ultimul minut 
de joc ! Suporteri! din Giu- 
Iești rămin cu amintirea fru
moasă a unui gol antologic 
marcat de Țîră, in poarta gă- 
lățenilor, și cu gustul amar al 
unui semieșec !

în sfîrșlt, citeva cuvinte des
pre meciul văzut la fața locu
lui : Dinamo — Petrolul. Deși 
Dinamo e performera eficaci
tății cu cele cinci goluri mar
cate în poarta ploieștenilor — a 
fost, de fapt, o etapă a efica
cității, s-au înscris 29 goluri. 
21 de către gazde și numai 8 
de oaspeți — nu ne hazardăm 
să dăm verdicte prea cura
joase. Echipa Petrolul, cel pu
țin In prima repriză, cînd i 
s-au marcat toate cele 5 goluri, 
a jucat slab, părînd o formație 
mai degrabă de divizia B. cu o 
apărare imobilă, ușor de trecut, 
și un atac care n-a ajuns să 
suteze niciodată periculos la 
poarta lui Moraru. în repriza 

secundă ploicștcnii, cu ex-ste- 
listul Ilie Bărbulescu în rol de 
dirijor al ofensivei, s-au mobi
lizat mai mult, și-au apărat 
poarta mai exact și mal hotă- 
rîți, și rezultatul s-a văzut : 
n-au mai primit gol ! Dar și în 
această parte a meciului Di
namo a atacat în valuri, și-a 
creat ocazii imense de gol, Că- 
mătaru, Lupu, Orac ratind un 
scor fluviu, iar Timiș, ce pă
cat ! a săltat mingea peste poar
tă de la... un metru ! Jocul ste
ril, inconsistența valorică a 
„ll“-ului și ultimul loc. după 
prima etapă, anunță pentru 
ploieșteni un sezon greu. Aceste 
carențe ale adversarului, e 
drept, au ajutat pe Dinamo 
să-și impună, cu ușurință, le
gea sa. Insă am fi nedrepți să 
nu recunoaștem calitatea supe
rioară a prestației gazdelor. E- 
levii lui M. Lucescu au demon
strat 6 mare poftă de joc și o 
impresionantă prospețime fi
zică, atribute ilustrate printr-o 
mișcare in viteză, pe tot tere
nul, printr-o interpretare reu
șită a partiturii tactice mult mai 
limpede și stabilizată la a- 
ceastă oră. Dinamoviștii au 
jucat cea mai mare parte din 
meci dincolo de linia de mijloc. 
Cămătaru a clătinat in dese rîn- 
duri, apărarea oaspeților prin 
driblingul său scurt și șuturile 
puternice, fiind autorul a două 
goluri care-1 confirmă titlul de 
golgeter al țării și al Europei 
(tocmai pentru aceasta, pentru 
Impresie ,ar fi trebuit ca tot el 
să execute și penalty-ul), Lupu. 
autor și el a două goluri, unul 
din lovitură de la 11 m și Orac, 
acesta cu o scădere spre final, 
au fost adevărate „pistoane** 
care au împins permanent e- 
chipa prahoveană, sufocind-o, 
spre propriul careu. Osmoza în
tre cele două generații pare 
realizată în bună măsură, s-au 
relevat soluții și variante noi 
pentru o eficientă sporită a 
jocului, adolescenții de ultimă 
oră. Lupu. Timiș. Lupescu. ca 
să nu-1 mai amintim pe Ma- 
teuț jucător demult consa
crat, In partida de duminică 
fără aplomb, și pe cei rămași 
Încă pe bancă. Stoica, Dumi- 
trașcu, Teodorescu, Jercălău 
etc — dau randament și se a- 
hunță un viitor de frumoase 
întâlniri pentru echipa și clu
bul din șoseaua Ștefan cel 
Mare. Așa că. mai mult ca si
gur, atractivitatea competiției 
va spori prin eternul „duel" 
Steaua — Dinamo, care capătă, 
acum. In aceste condiții, noi 
valențe. Dar, cit de mult am 
dori, ca acest campionat să 
scoată In față noi pretendente 
ta titlu, noi vedete ale gazonu
lui !■ Cine știe, poate etapele 
care urmează — miercuri va fi 
s doua. In vederea pregătirii 
naționalei (două jocuri amicale 
în deplasare, cu Grecia și Po
lonia) și ale echipei olimpice 
care întâlnește la 3. septembrie 
la Bacău. Danemarca — n" 
vor spune mai multe lucruri 
care să ne bucure ! Așteptăm !

VASILE CABULEA

Manifestări politico-educative, cultural-artistice și sportive 
organizate cn prilejul Zilei de 23 August

BUCUREȘTI

în Capitală, zilele sărbătoreșt' 
de 23 și 24 August au fost mar
cate, ca în fiecare an. de ample 
acțiuni cultural-educative și dis
tractive ce s-au desfășurat >n 
parcurile „Tineretului** și „He- 
răstrău'*, la cluburile tineretu
lui (Modern club, Titan club. 
Tehnic club, Ecran club), pre
cum și în bazele sportive și da 
agrement ale tineretului (Bă- 
neasa, Străulești. Tel, Toboc, 
Pantelimon 2, Buftea).

Primele „acorduri estivale" — 
spectacolul realizat de formații 
artistice ale tineretului din sec
torul 4, I.T.B. și Tehnic club — 
au răsunat. După succesul mon
tajului lițerar-muzical .prezentat 
de membrii formației de dansuri 
a Tehnic clubului, gazdele ră
suflă mal ușurate, oricum, de
butul a fost făcut — și nu ori
cum ! — gheața s-a spart, (ar 
celelalte numere ale programu
lui pot „curge** normal : muz*- 
că ușoară și de dans („Tinere
țea noastră, tinerețea patriei"), 
muzică populară („Țara mea. 
mîndră grădină*’ și, respectiv 
„România, plai de dor“), mo
mente satirice ș.a. în chip firesc, 
avînd atu-ul profesionalității 
de partea lor. cele mai multa 
sufragii de popularitate le-au 
întrunit programele susținute de 
invitați, îndeosebi cîntecele Gi- 
nei Pătrașcu și „poantele** luj, 
Horia Șerbănescu. Au fost însă 
răsplătiți cu aplauze și artiști 
amatori precum Olimpia Vlai- 
cu, Valeria Cristea Arnăutu, 
Mitriță Crețu (muzică populară), 
Petre Marin (momente vesele).

Și în Ziua următoare, 24 Au
gust, programul prezentat la 
„Platoul cu dale", s-a bucurat 
de același succes. Este opinia 
unuia dintre tinerii participant! 
la ambele spectacole. Nicolae 
Tănase. de profesie lăcătuș. S-au 
impus, mai ales, programele 
prezentate de soliștii și formația 
de muzică populară a I.T.B.-ului, 
momentele vesele cu Cristina 
Buburuz, Virgil Taschievici și 
Valentin Leahu, precum șl re
citalul de folk susținut de Mir
cea Stănescu.

Șt spectacolul „Patrie, leagăn 
al tinereții noastre", realizat de 
formații artistice ale tineretului 
din sectorul 3. Construcții și Ti
tan club, cu concursul invitaților 
profesioniști Tudor Heica. Nae 
LăzăreScu, Aurel Moga, Doina 
Nicu, Dorin Anastasiu, Gabriel 
Manea ș.a., precum și a membre
lor grupului „Trio Expres", s-a 
bucurat de o binemeritată apre
ciere din partea tinerilor. între
bate care dintre momentele pro
gramului artistic prezentat le-au 
plăcut mai mult, tinerele mun
citoare Ioana CMstea și Gabriela 
Păun rt-au știut, pe moment, ce 
răspuns să dea. Pentru simplul 
mPtiv că le-a plăcut totul : an
samblul folcloric al Comitetului 
municipal București al U.T.C.

„Doina Bucureștlului", intermez- 
zo-urile cu muzică ușoară, de 
dans sau folk, montajul literar 
prezentat de grupul de recita
tori, momentele vesele etc. „Și 
totuși, parcă cea mai atractivă 
rămîne tot... discoteca", aflată 
în momentul consemnării re
portericești, în plină desfășura
re. Opinie care, judecind după 
frenezia ritmurilor tinerești și 
buna dispoziție ce putea fi citi
tă pe fețele celor prezenți pe 
ringul de dans, pare a fi fost 
unanim împărtășită.

La Tehnic club strădaniile 
organizatorilor, in frunte cu di
rectoarea clubului, Ela Popescu, 
de a prezenta în fata tinerilor 
din sectorul 4 al Capitalei un 
program artistic pe cit de atrac
tiv, pe atît de variat au 
fost răsplătite pe deplin. 
După programul „Introductiv", 
cu muzică de promenadă in in
terpretarea fanfarei Tehnic clu
bului, celor prezenți la Grădina 
de vară 11 s-a oferit un pro
gram de hore și sîrbe susținut 
de artiști amatori ai clubului, 
muzică populară cu soliștii in
vitați Angela Mondovan, Rodica 
Marciu-Magdin și Tudor Heica, 
precum și momente vesele cu 
Ion Uricaru. în tot acest timp, 
în Sala de dans a Tehnic clu
bului au dominat, după cum de 
altfel era și de așteptat, dansul 
modern și muzica ușoară. For
mațiile de dans modern ale 
clubului au primit replica 
„discotecii tinereții" și a con
cursului de dans la care au 
participat majoritatea celor pre- 
zențî. Programul a fost com
pletat. în chip fericit, cu evo
luțiile artiștilor profesioniști Ion 
Ulmeanu ș! Gabriel Manea (mu
zică ușoară) și Mircea Vintilă 
(muzică folk).

CLUJ

Manifestările politico-educa
tive organizate au pus în lu
mină atașamentul profund al 
tinerilor față de realizările 
epocale ale prezentului, față 

do perspectivele luminoase alo 
civilizației socialiste. în această 
arie tematică s-au înscris spec
tacolele muzi.cal-coregrafi.ee 
prezentate de ansambluri și 
formații folclorice ale tineretu
lui din Cluj-Napoca. Turda, 
Dej, Cîmpia Turzii, Gherla și 
Huedin. La Casa științei și teh
nicii pentru tineret din locali
tatea de reședință a județului 
a avut loc o serbare câmpe
nească, ou participarea unui 
număr de peste 5 mi.i tineri. 
Aceasta a fost urmată de pre
zentarea unor filme documen
tare, proiecții de diapozitive, 
audiții muzicale și organizarea 
unor seri cuiltural-distractive. 
Tot aici s-a desfășurat un 
spectacol folcloric cu participa
rea formațiilor cultunal-artis- 
tice ale casei tineretului, reci
taluri de muzică și poezie pa
triotică. Un număr mare de ti
neri au participat la excursii 
tematice. De asemenea, in ba
zele sportive ale tineretului 
din localitățile urbane ale ju
dețului au fost organizate 
atractive întreceri și competiții 
la disciplinele fotbal, handbal, 
volei, , tenis și 'atletism dotate 
cu Cupa 23 August.

VRANCEA

Laureații vrânceni «d recen
tei ediții a Festivalului natio
nal „Cîntarea României" au 
omagiat marea noastră sărbă
toare de la 23 August printr-o 
multitudine de manifestări și 
de acțiuni politico-ideologice și 
cultural-artisti.ce. Astfel, la Du- 
mitrești și Jitia, Vintileasca și 
Chiojdeni au fost organizate 
mese rotunde cu tema „Gîndi- 
rea și acțiunea revoluționară 
ale secretarului general al 
partidului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, valoroasă contribu
ție la perfecționarea procesu
lui de înflorire multilaterală a 
patriei". în cadrul cărora tine
rii și-au reînnoit angajamen
tele de inimă și conștiință pen
tru a se situa in permanență 

în linia întii' a efortului gene
ral. De asemenea. Biblioteca 
„Duili.u Zamfirescu" a realizat 
expoziții și- vitrine tematice : 
„23 Auguist I94Î — eveniment 
hoțăritor in dezvoltarea socie
tății contemporane românești" 
și „Pagini memorabile dedicate 
zilei'de 23 August". Pentru ti
nerii de pe moderna platformă 
a Focșaniului continuă să se 
desfășoare ciclul cinematogra
fic-„Forum- muncitoresc. Ra
port vibrant în fața istoriei 
noastre naționale". Sînt vizio
nate in cadrul ciclului pelicule 
dedicate evenimentului de la 
23 August precum și anilor de 
construcție socialistă, eveni
mente in desfășurarea cărora 
un rol determinant l-au avut 
și il au uteciștii.

BISTRIfA-NÂSĂUD

Mii de utedștL entuziaști, 
imbrăcați în frumoasele cos
tume naționale de pe Bîrgaie 
și Valea Someșului, in uni
forme ale detașamentelor de 
pregătire pentru apărarea pa
triei și gărzi patriotice se în
dreaptă spre stadionul munici
pal. Sînt tineri din noile uni
tăți economice bistri.țene : în
treprinderea de produse elec
trotehnice, întreprinderea me
canică, Combinatul de prelu
crare a lemnului, întreprinderea 
de sticlărie pentru menaj ș.a., 
care, angajați plenar în lupta 
pentru îndeplinirea neabătută a 
programului partidului, rapor
tează la cea de-a 43-a aniver
sare a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor ce revin colectivelor ce 
le reprezintă din planul celui 
de-al doilea an al actualului 
cincinal, realizarea suplimen
tară a unor importante canti
tăți de produse destinate pieței 
interne și la export.

Tinerii din formațiile artis
tice ale școlilor și unităților 
economice bistritene, din Sin- 
georz-băi, Feldru. Maieru, 
Uriu, Coșbuc, grupuri de spor
tivi au cintat fericirea ce o 
trăiesc, munca, partidul și 
țara și-au manifestat recunoș
tința vie fată de cel mai iubit 
fiu al poporului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
condițiile excepționale de 
viafă și muncă, de afirmare ce 
le oferă un județ care, grație 
Înțelepte! politici de ridicarea 
tuturor zonelor tării, se găsește 
in deplină dezvoltare economică 
și culturală.

SĂLAJ

în prezent, Sălajul reprezintă, 
cu siguranță, un termen de re

Grupaj realizat de ADRIAN POP, IOAN GAVRA, 
DUMITRU I. DINCA, MIRCEA BORDA

ferință pentru ceeâ ce înseamnă 
progres, civilizație, șl bunăstare 
socialiste. Tot ce ș-a corțștruit 
și înălțat pe aceste meleaguri 
de legendă și istorie are virsta 
și cutezanța tinereții. Tocmai de 
aceea era normal, firesc, ca ti
nerii să adreseze în acest? zi* 
le cele mai alese ginduri și 
mulțumiri ctitorului genial al 
României socialiste moderne, 
prietenului drag* și apropiat al 
tinerei generâții, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. La Zalău, 
Șimleu Silvaniei, Jj.bou și Cehu 
Silvaniei au avut loc spectacole 
cultural-artistice de amploare la 
reușita cărora și-au adus contri
buția formații și ansambluri fol
clorice ale tineretului, laureați 
ai Festivalului național „Cinta- 
rea României". în parcul muni
cipal al tineretului din Zalău 
și-au dat întâlnire peste 1000 
de tineri la realizarea unui Im
presionant carnaval al tinereții- 
Alți 2000 de tineri zălăuani au 
participat la manifestările cul
tural-educative ce au avut loc 
în zona de agrement Brădet. La 
Casa de cultură, a științei și 
tehnicii pentru tineret au fost 
realizate audiții muzicale, con
cursuri tematice, gale de filme 
documentare și seri cultural- 
distractive. Un număr mare de 
tineri au participat la competi
țiile sportive desfășurate sub 
genericul Cupa 23 August în toa
te localitățile județului,

TG. MUREȘ

Marea noastră sărbătoare na
țională, 23 August, a fost întâm
pinată cu sentimente de bucurie 
și mîndrie generate de împlini
rile fără precedent ale poporului 
nostru pe frontul construcției 
socialiste, de încrederea ne
țărmurită in viitorul luminos al 
patriei, viitor ce va ridica 
România pe noi trepte de civili
zație, progres și bunăstare. A- 
ceste sentimente s-au citit pe 
fețele miilor de tineri, elevi, 
studetiți, muncitori și specialiști 
din județul Mureș care și-au dat 
întîlnire pe stadionul municipiu
lui Tg. Mureș, în cadrul unui 
grandios spectacol omagial, în
chinat partidului șl țării la cea 
de-a 43-a aniversare a victorie! 
revoluției din august 1944. 
Participantii, îmbrăcat! în fru
moase costume naționale speci
fice zonei. în uniforme albastre, 
în uniforme ale gărzilor patrio
tice și de cruce roșie, în stra!e 
pionierești și sportive și-au ma
nifestat recunoștința fierbinte 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, părinte drag și prie
ten apropiat al tinerel generații, 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face ca viitorul României, tine
rii și copiii, de astăzi să bene
ficieze de minunate condiții de 
formare și afirmare.

coregrafi.ee
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Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării 
cu prilejul celei de-a 43-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

I*a sărbătorirea glorioasei re
voluții de eliberare socială si 
națională, antifascistă si anti
imperialistă de la 23 August 
1944, care a marcat o eră nouă, 
de mărețe prefaceri socialiste in 
istoria patriei, comuniștii, toți 
oamenii muncii din municipiul 
București, dînd expresie gîn- 
durilor și simtămintelor de în
flăcărată dragoste, adine respect 
și nețărmurită recunoștință ce 
vi le poartă dumneavoastră, cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân, personalitate proeminentă 
a vieții politice contemporane, 
militant revoluționar de seamă 
pentru cauza socialismului și 
păcii în întreaga lume, vă a- 
dresează din toată inima, cele 
mai calde felicitări și urări de 
sănătate, viată lungă și feri
cire spre a conduce pe mai de
parte. cu aceeași nețărmurită 
clarviziune, dăruire patriotică și 
excepțională cutezanță nova
toare destinul României, pe 
drumul ridicării ei. libere și in
dependente. pe cele mai înalte 
trepte ale progresului și civili
zației socialiste, se arată în te
legrama COMITETULUI MU
NICIPAL BUCUREȘTI AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MAN.

Rememorînd cu legitimă mîn- 
drie istorica victorie înscrisă cu 
litere de aur în cronica luptei 
eroice a partidului nostru pen
tru libertatea și independența 
patriei, îngăduiti-ne. mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă exprimăm cel 
mai profund omagiu pentru tot 
ceea ce ati făcut și faceți, prin 
îndelungata și neobosita dum
neavoastră activitate revoluțio
nară consacrată cauzei partidu
lui șl propășirii națiunii, prin 
monumentala operă social-poli- 
tică de vastă cuprindere și am
ple deschideri novatoare aflată 
la temelia politicii profund ști
ințifice a partidului și statului, 
în vederea elaborării și înfăp
tuirii întregii strategii de edi
ficare, cu poporul și pentru 
popor, a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intării României spre comu
nism.

împreună cu toti fiii tării, 
comuniștii, toti oamenii muncii 
din Capitală vă exprimă, acum, 
la marea sărbătoare națională, 
mult iubite tovarășe secretar 
general. încă o dată. întreaga 
admirație și recunoștință pen
tru faptul că sub conducerea 
dumneavoastră înțeleaptă, gran- 
dioșa epopee a noii deveniri 
socialiste a patriei in care parti
dul -^"c^htrul vital al națiunii 
— a dinamizat cu putere ener
giile creatoare ale poporului 
român, a conferit celor peste 
două decenii ce au trecut de la 
Congresul al IX-lea atributele 
celei mai mărețe perioade de 
înfloririi a României, pe care o 
numim, cu aleasă cinstire față 
de ilustrul său ctitor „Epoca 
Nicolae /Ceaușescu'1.

Adine recunoscători față de 
sprijinul permanent și multila
teral acordat Tn întreaga acti
vitate.'. cu deosebit respect, vă 
exprimăm -dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu/cele mai 
calde mulțumiri pentru grijă ce 
o purtati dezvoltării econoini- 
co-spciale .și urbanistice a 
Bucureștiului, - împreună cu an
gajamentul că vom acționa cu 
întreaga noastră pricepere și 
energie pentru a întîmpina cu 
noi și• tot • mai mari succese 
Conferința Națională a partidu
lui. eveniment de importantă 
cardinală pentru accelerarea 
procesului de dezvoltare inten
sivă a patriei.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN argeș al p.c.r. 
se subliniază : Animați de cele 
mai profunde sentimente de 
stimă și prețuire, de adînc res
pect și nețărmurită dragoste, 
acum, cînd întregul popor ro
mân sărbătorește împlinirea a 
43 de ani de la victoria revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, 
vă rugăm să ne permiteți să vă 
adresăm, cu toată căldura ini
milor noastre, respectuoase 
urări de sănătate și fericire, de 
ani multi și luminoși, plini de 
satisfacții și împliniri spre bi
nele și prosperitatea poporului, 
pentru înaintarea neabătută a 
patriei noastre pe calea socia
lismului și comunismului.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ca. și cu 
acest prilej, să vă adresăm cele 
mai vii mulțumiri pentru grija 
și atenția pe care le acordați 
statornic înfloririi și prosperi
tății Argeșului contemporan, 
pentru tot ceea ce ați făcut și 
faceți ca. odată cu tara. Ar
geșul să devină o modernă cti
torie a socialismului, pentru 
sprijinul multilateral pe care-1 
acordați organizației de partid, 
pentru orientările și indicațiile 
ce ni le dati în permanentă cu 
grijă și exigentă. în vederea 
îmbunătățirii întregii noastre 
activități.

Așa cum ne-am angajat in 
fata dumneavoastră în luna mai 
a.c., cînd am avut marea bucu
rie și deosebita cinste de a ne 
fi oaspete drag, vă asigurăm că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru ca in anul Conferinței 
Naționale a partidului și al ce
lei de-a 40-a aniversări a Re
publicii să realizăm o producție 
industrială suplimentară în va
loare de cel puțin 1 miliard lei, 
iar în agricultură să obținem 
producții care să ne permită să 
candidăm cu succes la înaltul 
titlu de Erou al Noii Revoluții 
Agrare, să înfăptuim neabătut 
hotăririle celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

Aducîndu-vă un fierbinte o- 
magiu, laolaltă cu tara. într-o 
deplină unitate de gîndire și 
simțire, comuniștii, toti oamenii 
muncii din județul Argeș, vă 
urează din adîncul inimilor, să 
ne trăiti ani multi, în sănătate 
și fericire, spre gloria și stră
lucirea României socialiste !

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BRA
ȘOV AL P.C.R. se subliniază : 
Marea noastră sărbătoare na
țională — cea de-a 43-a ani
versare a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
oferă Comitetului județean de 
partid minunatul prilej de a 
exprima, în numele întregii or
ganizații județene de partid, al 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Brașov sentimentele de 
nețărmurită gratitudine, de dra
goste fierbinte și înaltă pre
țuire pe care le nutrim față de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, înflăcărat patriot și 
revoluționar, eminent conducă
tor al partidului și statului, cti
torul legendar al României so
cialiste moderne, care militați 
cu neasemuită dăruire, din cei 
mai tineri ani ai vieții, pentru 
înfăptuirea celor mai scumpe 
idealuri de libertate, indepen
dentă și prosperitate ale po
porului nostru, strălucit Erou al 
păcii, prieteniei și colaborării 
între toate popoarele lumii.

Epoca inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului — 
luminoasă perioadă de Înflorire 
și ridicare a României contem
porane pe inalte culmi de civi
lizație și progres— pe care, în 
semn de respectuos omagiu 
o numim „Epoca Nicolae 
Ceausescu** a însemnat și pen
tru județul Brașov anii cei mai 
dinamici și fructuoși. Constatăm 
cu satisfacție, mîndrie patrioti
că și recunoștință fierbinte, că 
în acest răstimp, industria ju
dețului și-a sporit producția de 
5,3 ori, iar agricultura de peste 
2 ori. că toate orașele și satele 
noastre au devenit puternice 
centre de cultură și civilizație 
Socialistă, fapt ce ilustrează în 
modul cel mai grăitor mutațiile 
petrecute în structura econo
mică și socială a acestei stră
vechi vetre românești.

Afirmîndu-ne cu putere ade
ziunea totală la înteleapta po
litică internă și internațională a 
partidului și statului. urmiind 
neabătut inaltul dumneavoastră 
exemplu de abnegație și dăruire 
revoluționară. ne angajăm să 
acționăm in vederea ințîmpi- 
nării Conferinței Naționale — 
eveniment deosebit de„’jnțpor- 
tant în viața partidului și a 
tării — cu răspundere comunis
tă pentru îndeplinirea' exem
plară a Sarcinilor ce ' fib,’’ revin 
in acest ah Si pe întregul cin
cinal. pentru a ‘ sport în* conti
nuare contribuția noastră ia in- 

* făptuirea istoricelor hotăriri a- 
■doptate de COtîgt-esul'.'ăî' XIII- 
îea a! 'partidului, 'la progresul 
neîntrerupt al scumpei- noastre 
patrii.

In aceste moment'd ' îriăltă- 
-toare, de vibrant ' “h'âtribtism, 
cînd întreaga națiune sărbăto
rește' într-o atmosferă entu
ziastă, de legitimă mîndrie pa
triotică. de puternică - angajare, 
împlinirea a 43 de ani de la 
revoluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă de la 23 August 
1944, ingăduiți-ne. mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral. ca asemeni întregului 
partid și popor, în numele co
muniștilor. al tuturor oameni
lor muncii de pe cuprinsul ju
dețului Bistrița-Năsăud, să vă 
aducem cel mai fierbinte oma
giu și profunda noastră cins
tire pentru neobosita și ilustra 
dumneavoastră activitate de 
militant politic, de vizionar și 
conducător revoluționar de ex
cepție. consacrată dezvoltării și 
propășirii patriei, fericirii po
porului. cauzei socialismului, 
păcii și progresului in întreaga 
lume, se arată în telegrama a- 
dresată de COMITETUL JU
DEȚEAN BISTRIȚA-NASAUD 
AL P.C.R. și CONSILIUL 
POPULAR JUDEȚEAN.

Profund conștienti de excep
ționalele calități de conducător 
care întruchipează alesul buchet 
al virtuților străbune, persona
litate de prim rang a lumii 
contemporane și a mișcării co
muniste și muncitorești mon
diale. dorim să vă asigurăm și 
cu acest prilej că. mai mult ea 
orieînd. sintem zid de monolit 
și unire deplină în gînd și fap
tă tn jurul partidului, al dum
neavoastră personal, pentru în
făptuirea politicii profund ști
ințifice interne și internaționa
le al cărei strălucit creator și 
promotor activ sînteți.

Asemeni întregului nostru 
popor, sîntem mîndri de a avea 
în fruntea destinelor și fapte
lor noastre un luptător atît de 
ferm pentru idealurile de pro
gres ale României, militant 
consecvent al întăririi colabo
rării și solidarității tuturor for
țelor democratice, progresiste și 
antiimperialiste de pretutindeni, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor. realizarea unei securități 
reale în Europa și in întreaga 
lume, dindu-ne suprema încre
dere in viitorul comunist al pa
triei, în pacea si progresul 
omenirii. Prin prodigioasa dum
neavoastră activitate România 
socialistă a cunoscut un dina
mism și o înflorire fără egal în 
toate domeniile, fiind cunoscu
tă și respectată pe toate meri
dianele globului.

La marea noastră sărbătoare 
națională, noi. toți cei care 
trăim și muncim pe meleagurile

Caraș-Severinului, prezentăm 
bilanțul rodnic al muncii ne
obosite pentru tară, concretiza
te în însemnate cantități de 
cărbune, cupru și alte mine
reuri extrase peste plan. în 
produse metalurgice, mașini și 
instalații- de mare complexitate, 
necesare dezvoltării in ritm ac
celerat a viguroasei noastre in
dustrii, se arată în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN CARAȘ-SEVERIN AL 
P.C.R.

Pe deplin conștienți că pro
gresul continuu al economiei 
românești depinde de munca 
noastră și roadele ei. ne reîn- 
noim în fața dumneavoastră, 
iubit conducător, angajamentul 
ferm de ă ne amplifica, efortu
rile de muncă și creație pentru 
a transpune exemplar în viață 
istoricele hotăriri adoptate de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. însufletitoarelc îndem
nuri pe care ni le-ați adresat 
de a adăuga noi și nepieritoare 
ctitorii grandioaselor împliniri 
dobîndite în arcul de timp, pe 
care cu justificată mindrie pa
triotică îl numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu“.

Exprimind acordul deplin 
față de înteleapta și clarvăză
toarea politică internă șl exter
nă a partidului și statului nos
tru. al cărei neobosit vizionar 
și promotor 
voastră, 
tovarășe 
adresăm 
bună de 
putere de muncă pentru ridi-

nestrămutat pe calea luminoasă 
pc care ne conduceți, vă dorim, 
din toată inima, mult stimate 
și iubite tovarășe 
Ceaușescu. noi și 
pliniri în muncă, 
bate și fericire !

Nicolae 
strălucite îm- 
multă sănă-

In telegrama _ . .
COMITETUL JUDEȚEAN CLUJ 
AL P.C.R. se subliniază : Pe
rioada contemporană ă istoriei 
românești, marcată de Congre
sul al IX-lea al partidului, pur- 
tînd amprenta clarvăzătoare a 
concepției si activității dum
neavoastră. conducătorul mult 
stimat și iubit al partidului și 
statului nostru, patriot înflăcă
rat. strălucit militant comunist, 
ctitor de epocă nouă, se înscrie 
în măreața cronică a devenirii 
naționale ca un timp eroic, 
eforturi și 
dau măreție 
tre. Progresul 
murile inalte

adresată de

de 
care 

noas- 
rit-

sînteți dumnea- 
mult iubite și stimate 
Nicolae Ceaușescu, vă 
din inimă urarea stră- 
viață lungă și multă

înfăptuiri 
patriei 

rapid și 
ale dezvoltării 

forțelor de producție, moderni
zarea economiei naționale, per
fecționarea neîntreruptă a or
ganizării și conducerii societății, 
vasta activitate politico-ideolo- 
gică și cultural-educativă pen
tru formarea și afirmarea omu
lui societății noastre socia
liste. ridicarea sistematică a 
calității vieții sînt indisolubil 
legate de gîndirea. acțiunea și 
cutezanța dumneavoastră revo
luționară pentru transformarea 
soc'etății românești pe calea 
socialismului și comunismului.

Asemenea tuturor zonelor 
țării. Clujul a cunoscut o pu-

a intrat în conștiința lumii con- 
• temporane.

Acum, cînd sub flamurile săr
bătorești ale zilei de 23 August, 
gindurile și idealurile poporu
lui român se conturează în noi 
și rodnice fapte de muncă pen
tru ințimpinarea demnă a Con
ferinței Naționale a partidului, 
ne reafirmăm solemnul legă- 
mînț. că strinș uniți în jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, vom înfăptui 
neabătut cutezătoarele programe 
de dezvoltare materială și spiri
tuală a județului, contribuind 
astfel la creșterea gloriei și mă
reției scumpei noastre patrii — 
România socialistă.

Crescînd, învățînd și mun
cind în anii luminoși ai celei 
mai înfloritoare epoci din mul
timilenara istorie a 
noastre, perioadă pe care 
dragoste și vibrantă 
patriotică o numim 
Nicolae Ceaușescu, noi, 
torii cravatelor roșii cu 
avem mereu viu în minte înăl
țătorul dumneavoastră exemplu 
de viață și muncă eroică, de 
strălucit revoluționar și patriot 
care, din fragedă tinerețe, cu 
devotament nemărginit, profund 
umanism și abnegație fierbinte 
v-ați dedicat întreaga activitate 
împlinirii celor mai nobile 
idealuri șl aspirații ale poporu
lui român. înfloririi neconte
nite a patriei și înaintării 
spre'înaltele culmi ale comu
nismului, se arată în telegrama

patriei 
cu 

mindrie 
Epoca 
purtă- 

tri color

țlei de partid, tuturor oameni
lor muncii, atribuind județului 
Înaltele titluri de „Erou al 
Muncii Socialiste" și „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", vă a- 
dresăm, cu toată căldura Ini
milor. rugămintea de a primi, 
nu numai acum, ci întotdeauna, 
vibrantul nostru omagiu de a- 
dîncă recunoștință și aleasă 
prețuire, cele mai calde, mai 
vii și mai sincere mulțumiri.

Aducem, totodată, întreaga 
noastră gratitudine mult stima- 
tei tovarășe Elena Ceaușescu, 
eminent om politic, activist de 
frunte al, partidului si statului- 
nostru, purtător al virtuților fe
meii române din totdeauna, sa
vant de largă recunoaștere in
ternațională. pentru activitatea- 
deosebită pusă în slujba patriei 
și a poporului, pentru ridicarea 
necontenită a științei si culturii,' 
a învățămîntului românesc.

Dind glas emoției patriotice 
a sentimentelor de aleasă 
stiire, vă asigurăm, mult i 
tovarășe secretar general, 
întîmpinarea marelui sfat 
comuniștilor, Conferința Națio
nală, va fi pentru noi un pri
lej de profundă responsabili
tate revoluționară, de mobili
zare a întregii ■ forțe politice, 
organizatorice. de muncă și 
creație a organizației județene 
de partid pentru ca. strîns u- 
r.iți în jurul partidului, al dum
neavoastră. cel mai stimat și 
mai iubit fiu al ponorului, să 

ei îndeplinim exemolar obiecti
vele ce ne revin în acest, an și 
în întregul cincinal, contribuind

tovarășe comandant suprem, că

c'.n- 
iubite 

că 
al .

In inima țârii e vară fierbinte 
Și dor de luceferi scinteie pe creste 
Sintetn milioane in clipe aceste, 
Cu gindul ți pasul pornit spre ’nainte.

Buchetul de ani se nuntiră cu vrerea, 
Sculptată de-a pururi în vii ctitorii, 
Iar anii ce vin vor tjresta alte mii, 
Vorbind despre crezul câ-n Om e puterea.

Sint anii lumină ; e!-o unică Eră ; 
Din munte la more, din sat la oraș, 
Orice suflare je sintite părtaș,
Iar visul se ’nalță spre-o treaptă prosperă.

Cinstindu-ne trecutul, ne place ce-i nou 
Și firul acesta ne-nfășoară pe toți ;
Din tîmplele dalbe, Io fii și nepoți, 
O inimă bate spre iubitul Erou.

SABIN BODEA

carea fermăea României 
dul celor mai avansate 
ale lumii, uf

in rin- 
natiuni

11 •.
43-a a-Cu prilejul.celei de-a 

niversări a. victoriei revoluției, 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă si antiimperialistă. 
cercetătorii, inginerii și proiec- 
tanții, toți cei ce muncesc pe 
tărimul științei si introducerii 
progresului tehnic în patria 
noastră, alături de întregul po
por. îndreaptă spre dumnea
voastră cele mai alese ginduri 
și simțăminte de dragoste și 
recunoștință pentru tot ceea ce 
ati făcut și faceți, de-a lungul 
unei exmplare vieți de intensă 
muncă și activitate revoluțio
nară. pentru independenta și 
suveranitatea patriei, pentru 
propășirea materială și spiri
tuală a națiunii, pentru trium
ful idealurilor socialismului și 
comunismului, dorindu-vă, din 
toată inima, noi și strălucite 
succese în opera istorică de 
înălțare a României pe cele mai 
înalte culmi ale progresului și 
civilizației, se subliniază în te
legrama adresată de BIROUL 
EXECUTIV AL COMITETULUI 
NATIONAL PENTRU ȘTIINȚĂ 
ȘI TEHNOLOGIE.

Vă asigurăm. mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral al partidului și președin
te al Republicii, că vom ține 
întotdeauna în cea mai mare 
cinste convingerea dumneavoas
tră fundamentală că destinul 
poporului nostru este indisolu
bil legat de resursele, munca și 
realizările proprii, cte apărarea 
independentei și suveranității 
naționale, că tot ceea ce avem 
și năzuim a înfăptui datorăm — 
și vom 
muncii 
această 
prezent 
realizarea sarcinilor de plan 
ale acestui an. în efortul de a 
întîmpina Conferința Națională 
a partidului cu succese tot mai 
însemnate pe tărîmul transpu
nerii in viată a mărețelor pro
grame aprobate de Congresul 
al XIII-lea. Sub conducerea to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. eminent 
savant și activist de seamă al 
partidului și statului, îndrumă
tor neobosit al muncii noastre 
de fiecare zi, ne angajăm să 
facem totul pentru ca știința și 
tehnologia națională' să răs
pundă mereu mai bine încre
derii și înaltului dumneavoas
tră sprijin. afirmîhdu-se ca 
pîrghii de nădejde ale făuririi 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării patriei 
spre comunism.

Aducîndu-vă. cu profund res
pect si prețuire, omagiul nos
tru fierbinte, asigurîndu-vă de 
devotamentul nostru nețărmu
rit. de hotărîrea de a vă urma

ternică înflorire. situîndu-se 
astăzi printre primele județe 
ale țării din punct de vedere al 
potențialului economic, i 
științific și cultural. A 
dezvoltată și modernizată 
tehnico-materială in toate 
toarele, s-a amplificat 
tatea de valorificare superioară 
a resurselor materiale și ener
getice, de înnoire și ridicare a 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor.

Slujind cu abnegație și dă
ruire revoluționară, cu inepui
zabilă dăruire interesele vitale 
ale țării și poporului român, 
cauza edificării socialismului și 
comunismului în România, dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, v-ați afirmat în 
conștiința omenirii ca strălucit 
promotor al luptei pentru pro
movarea păcii, înțelegerii și co
laborării, pentru apărarea drep
tului sacru al popoarelor la via
ță liberă și demnă, la inde
pendență și suveranitate, pen
tru făurirea unei lumi mai bune 
și mai drepte. Concepția și ac
tivitatea dumneavoastră, 
sacrată înfăptuirii marilor 
pirații de pace și progres 
popoarelor, inițiativele și 
turtle de larg răsunet interna
țional pe care le consacrați so
luționării constructive a 
plexelor probleme 
omenirea au adus 
uriaș prestigiu 
numeroși prieteni 
ridianele globului, 
noastre și al președintelui 
devenind astăzi adevărate sim
boluri ale păcii, colaborării și 
înțelegerii între națiunile lumii.

social, 
fost 

baza 
i sec- 
activi-

con- 
as- 
ale 

efdr-

com- 
ce confruntă 
României un 
internațional, 
pe toate tne- 
numele țării 

ei

datora întotdeauna 
noastre. însuflețiți 
convingere, sintem 
puternic angajați

de 
în 
tn

în telegrama adresată de 
BIROUL COMITETULUI JU
DEȚEAN HARGHITA AL P.C.R. 

îngăduiți-ne 
această oca- 

vă expri-

adresată de CONSILIUL
ȚIONAL AL ORGANIZAȚIEI 
PIONIERILOR.

Pentru tot eeea ce faceți spre 
nobile 

po
li e-

înfăptuirea celor mai 
idealuri și aspirații ale 
porului, pentru progresul 
contenit al patriei și copilăria 
fericită a celor mai tineri fii ai 
ei, vă rugăm să primiți, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai calde mul
țumiri, profunda dragoste, sti
ma și aleasa prețuire, devota
mentul și gratitudinea nemărgi
nită a tuturor copiilor țării.

La acest moment aniversar 
ne angajăm solemn, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
să urmăm fără preget excepțio
nalul dumneavoastră exemplu 
de muncă și viață, să răspun
dem prin fapte demne chemă
rilor și îndemnurilor pe care cu 
atîta încredere ni le adresați 
permanent, să învățăm și să 
muncim cu dăruire și pasiune, 
adueîndu-ne contribuția la • în
făptuirea istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
pregătindu-ne teme'inic pentru 
a ns forma ca tineri revoluțio
nari, demni de măreția aces
tor ani eroici, de viitorul co
munist al patriei.

zitei de lucru efectuate, im-. .. ____
preuriă cu mult-stimata tovarășă urmînd cu perseverență lumi- 
Elena Ceaușescu în ...județul 
nostru.

Vă rog să-mi permiteți* mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, să fo
losesc și acest prilej deosebit 
pentru a vă exprima încă o 
dată,- sentimentele noastre de- 
profund respett, dragoste f’er- 

■ binte și nemărginită recunoș* 
tință, pentru titanica, activitate 
pe care, o' desfășurați în fruntea 
partidului și statului nostru și 
să Vă adresăm încă o dată, din 
adîncul Inimii, ani-mulți și rod- • 
nici. ..în deplină .sănătate și pu
tere de muncă. împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu; pentru a ne .conduce 
cu aceeași . clarviziune și cute
zanță revoluționară spre bi
nele, fericirea patriei noastre 
și a gloriosului popor român.

în telegrama adresată de BI
ROUL COMITETULUI JUDE
ȚEAN SUCEAVA AL P.C.R. și 
COMITETUL EXECUTIV AL 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN se afirmă : Acum, 
cind întreaga suflare româ
nească' trăiește, sentimente de 
adincă’'simțire' hâtriotică. prile
juite de luminosul 23 August — 
sărbătoarea națională a poporu
lui român —, gindurile noastre 
curate' și sentimentele cele mai 
fierbinți ale tuturor suceveni
lor. caracterizate de profundă 
angajare si spirit revoluționar, 
se îndreaptă, cu aleasă stimă, 
neasemuită dragoste și recunoș
tință către dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. omul politic 
de excepție, gînditorul și făuri
torul României socialiste mo
derne. diplomatul de reputație 
mondială care, dedicindu-vă 
puterea ’de geniu cauzei supre
me a partidului, 
desăvirșit epoca 
nate împliniri — 
peste decenii "și 
purta cu neștirbită 
numele.

Vă raportăm, si cu acest pri
lej de aleasă sărbătoare pentru 
întreaga națiune română că su
cevenii. 1 mobilizați plenar de 
profundele dumneavoastră în
demnuri; indicații și chemări 

■. patriotice, ințimpină marele ju- 
i bileu al zilei “de 23 August cu 
7 rezultate notabile in toate do- 
ț meniile de activitate.
I Mobilizați plenar de hotăriri-
i’ le adoptate ’ de Congresul al
) XIII-lea. de marile evenimente

ale acestui an — Conferința 
Națională a partidului și cea 
de-a 40-a aniversare a procla
mării Republicii —. ne anga
jăm că si . in ..viitor vom depune 
eforturi susținute pentru a con
feri o nouă calitate muncii și 
vieții, înironîhd peste tot ma
ximă răspundere și angajare, 
ordine și disciplină.

Primiți, vă rugăm, mult sti
mate și iubite conducător, și cu 
ocazia acestui* luminos eveni
ment din milenara istorie a po
porului român, urarea noastră, 
izvorită din suflet și cuget cu
rat bucovinean, de ani multi și 
rodnici în fruntea partidului și 
a patriei,' de 'multă sănătate, 
fericire ,,și putere de muncă, 
spre binele fel foricirea națiunii, 
spre glorlă. înflorirea și pros
peritatea României socialiste.

astfel la împlinirea idealurilor • 
de progres și civilizație ale na
țiunii noastre.

Cu încărcătura emoțională a 
aniversării lor de suflet, cu cea 
mai inaltă prețuire și dragoste, 
vă dorim dumneavoastră și 
mult stimatei tovarășe Elena , 
Ceaușescu un fierbinte „Să ne 
■trăiți intru mulți ani pentrii 
țară și pentru popor, cît țara 
și cît poporul**.

ați ctitorit și 
de strălumi- 
edificiu care 
secole vă va 

mîndrie

nosul exemplu pe care nirl ofer 
riți cu atîta generozitate și a- 
vînd gravate pentru totdeauna 
în inimi și in conștiințe mo
mentele memorabile ale pre
zenței dumneavoastră în mijlo-. 
cui militarilor, pe cîmpul apli- », 
cațiflor tactice, pe șantierele 
economiei naționale, la activele , 
de bază de comandă și de partid 
din armată, vom acționa ne
abătut pentru înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului nostru, a sar- 

. cinilor ce, ne revin din istori- 
cele hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea, a prevederilor Direc
tivei privind pregătirea mili
tară și- politică a armatei pen- . 
tru ridicarea capacității comba
tive a marilor unități, și uni
tăților și .îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor în. economia națio
nală.

.1

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN VASLUI 
AL P.C.R. și CONSILIUL 
POPULAR JUDEȚEAN se sub
liniază : Evocînd mărețul drum 
de luptă și victorii al partidu
lui comuniștilor, ne facem șl cu, 
acest prilej, o înaltă datorie de 
conștiință să omagiem rolul 
dumneavoastră fundamental in 
înfăptuirea uriașelor transfor- . 
mări revoluționare în perioada 
cea mai luminoasă din Întreaga 
noastră existență multimilenară, 
pe care cu aleasă 
adincă satisfacție 
o numim' „Epoca 
Ceaușescu".

în această epocă de 
glorie a socialismului, 
cind cu profund devotament și 
un înalt spirit revoluționar des
tinele libere ale României, e- 
xemplul dumneavoastră de ab
negație și slujife a ca'uzei so-* 
clalismului a devenit un izvor 
nesecat de învățăminte pentru 
întregul popor, o pildă vie care 
ne însuflețește viata și munca 
noastră pașnică in realizarea 
unei puternice economii națio
nale. în afirmarea tot mai' pre
stigioasă a tării pe arena inter
națională.

Actionînd cu nesecată energie 
pentru dezvoltarea socialistă a 
patriei, v-ati impus, mult sti
mate conducător, spre mindria . 
întregii țări, ca o personalitate 
proeminentă a 
mondiale, ca 
promotorul cel

, aspirațiilor de 
ale națiunii noastre, ca luptă
tor neobosit pentru destindere, 
dezarmare și securitate, pentru, 
făurirea unei lumi fără arme 
și războaie, o lume a înțelegerii 
și colaborării pașnice între to^te 
popoarele.

însuflețiți de strălucitorul 
dumneavoastră exemplu de ac
tivitate revoluționară, vă asi
gurăm. și cu acest Prilej, mult 
iubite si stimate tovarășe se
cretar general, că oamenii mun
cii din județul Vaslui, increză-* 
tori in viitorul luminos al pa
triei, vor face totul pentru în- , 
făptuirea hotărîrilor Congresu
lui al XIII-lea. a orientărilor 
și sarcinilor stabilite de dum
neavoastră. întîmpinind cu im
portante succese în muncă 
marea sărbătoare națională de 
Ia 23 August. Conferința Na
țională a partidului. celelalte 
evenimente din viata politică a 
României socialiste.

cinstire și 
patriotică 

Nicolae

măreață 
condu-

vieții. politice 
exponentul si 

mai autorizat al 
pace și progres

Cu .prilejul .celei de-a 43-a. 
aniversări a revoluției de eli-‘ 
bvrare socială și națională, an
tifascistă si antiimperialistă de 
la 23 August 1944 — marea săr
bătoare națională a poporului 
român. în humele CONSILIU
LUI DE CONDUCERE AL MI
NISTERULUI APĂRĂRII na
ționale, al tuturor' militari
lor armatei noastre, permite- 
ți-ne să vă adresăm cele mai. 
sincere si călduroase felicitări.

Și la acest măreț eyeniment
• aniversar, oștirea tării își ex- . 

primă sentimentele de profun
dă stimă, fierbinte dragoste și 
nemărginit devotament pe care 
le nutgeste față de dumnea
voastră. genialul ctitor al Româ
niei socialiste moderne, eroul 
cel mai de seamă între eroii 
neamului, ale cărui gindire și 
activitate revoluționare și-aU 
pus cu putere amprenta pe 
toate înfăptuirile românești din 
anii socialismului. îndeosebi din 
perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, de cînd con
duceți cu înțelepciune si clar
viziune destinele partidului și 
națiunii.

Dacă România înfățișează 
lumii, de mai bine de doctă de
cenii. chipul demn al unei na
țiuni care se afirmă că luptă-' 
toare neobosită în slujba mă
ritei cauze a păcii și progresu
lui, dacă numele Său este as
tăzi rostit pretutindeni cu res
pect și admirației " aceasta se 
datoreșțe ' gîndirii și' acțiunii 

: dumneavoastră cutezătoare, de
votamentului. abnegației și pa
siunii revoluționare cu care 
militat! în' vederea realizării ce
lor mâi scumpe năzuințe ale 
poporului român.

O adincă . recunoștință vă 
poartă armata tării pentru 
strălucita fundamentare a doc
trinei militare, naționale, pen
tru veghea dumneavoastră ne
obosită la securitatea construc-

Profund animați de cele mai 
vibrante ginduri și sentirhente 
de' nețărmurit respect și dra- 

’ goste fierbinte cu care întregul 
popor român vă înconjoară, vă 
rugăm să ne permiteți ca. folo
sind alesul prilej al marii săr
bători naționale de la 23 Au
gust — aniversarea 'victoriei 
revoluției de eliberare 'socială 
și națională, antifascistă și an
tiimperialistă de acum 43 de 
ani — să vă exprimăm. din 
partea tuturor cadrelor Depar
tamentului Securității Statului, 
profunda noastră recunoștință 
și mindria legitimă pentru ac
tivitatea eroică ce o desfășurați 
spre binele si fericirea națiunii 
noastre, pentru continua înflo
rire a României socialiste și a- 
firmarea sa prestigioasă într-o 
lume nouă, a păcii și cooperării, 
mai bună și mai dreaptă, se 
arată în telegrama adresată de . 
CONSILIUL DE CONDUCERE 
AL DEPARTAMENTULUI SE
CURITĂȚII STATULUI.

în aceste momente de .glo
rioasă aniversare. în atmosfera 
de puternică efervescentă crea
toare generată de întîmpinarea 
cu rezultate deosebite. în toate 
domeniile de activitate, a Con
ferinței Naționale a partidului 
și de sărbătorirea a 40 dg ani 
de la proclamarea Republicii, 
vă aducem prinosul omagiului 
nostru ostășesc pentru inegala-, 
bilele înfăptuiri din cea mai 
fertilă epocă a multimilenarei 
istorii a patriei — „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", pentru cu
tezanța comunistă de patriot în
flăcărat și revoluționar dîrz, 
cape v-ați consacrat din anii cei 
mai fragezi ai tinereții condu
cerii marilor bătălii ale ylasel 
muncltoarg din tara noastră, 
idealurilor de progres și pros
peritate ' ale poporului român.

Adresăm, totodată, cele mal 
alese ginduri de . respectuoasă 
prețuire. întreaga gratitudine 

so ae am, care au trecui ac ia ----  •” —■:—mult stimatei tovarășe Elena
victoria revoluției de eliberare tiej pașnice a societății socia- Ceaușescu. militant de seamă al 
socjiilă și națională, antitas-I*?te îl Comuniste in patria partidului si stattflui nostru, om

- -- ■- noastră» ..n.ențyu.-. preocuparea «ie știîhtă de largă recunoaștere

' țiâ de seamă adUsă alături de 
dumneavoastră la fundamenta
rea și înfăptuirea programelor 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei, la înflorire^. ștțintei. 
învătămintului și culturii ro
mânești. la creșterea presti- 

- • giului României socialiste pe 
toate meridianele.

Cea de-a 43-a aniversare a 
victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă de la ,23’ Au
gust 1944 ne oferă minunatul 
prilej de a vă adresa, cu alese 
sentimente de dragoste și pre
țuire, în numele COMITETU
LUI JUDEȚEAN PRAHOVA AL 
P.C.R. și a CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN, al tu
turor comuniștilor și locuitorilor 
județului Prahova, un profund 
omagiu și cele mai calde urări . 
de viață lungă în deplină sănă
tate, pentru tot ce ați făcut și 
faceți cu neasemuită clarviziu
ne științifică, cutezanță revo
luționară și nețărmurită dăruire 
patriotică, spre binele și pros
peritatea patriei, pentru ridica
rea eî pe culmile luminoase ale 
civilizației socialiste și comu
niste.

Aniversarea zilei de 23 Au
gust are loc în atmosfera de 
puternică angajare patriotică 
generată de împlinirea a 22 de 
ani de la istoricul Congres al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, eveniment înscris cu li
tere de aur în conștiința între
gii noastre națiuni, la care, prin 
voința întregului popor român 
ați fost ales, dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicplae Ceaușescu, în suprema 
funcție de secretar general al 
Partidului Comunist . Român, 
perioada celor mai mari împlir 
niri; din istoria noastră multi
milenară, numită cu legitimă 
mîițdrie „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Puternic însufleți de pilduito
rul dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, consacrate 
înalț devotament, abnegație și 
dăruire revoluționară dezvol
tării multilaterale a patriei, co
muniștii, toți cei ce trăiesc și 
muncesc în județul Prahova, 
care a cunoscut, asemenea, 
tutiiror zonelor patriei*. în cei 
43 de ani, care au trecut de la

La a 43-a aniversare a elibe
rării patriei, venim, și pe a* 
ceastă cale. în fața dumnea
voastră. cu respectul de simțire 
al vetrei strămoșești carp v-a 
dat patriei pentru a vă aduce 
prinosul de recunoștință, dra
gostea fierbinte, înaltul omagiu 
Omului-erou. eroului comunist, 
care a durat cu ideea și cu 
fapta o epocă de aur, intrată 
pentru totdeauna în conștiința 
națiunii drept Epoca Nîcolae 
Ceatișescu.

Cuvintele nu pot reliefa nici' 
pe 'departe ilustra dumneavoas
tră personalitate, care se iden
tifică de peste d jumătate de 
secol cu viața șl activitatea 
partidului, ele nu vor fl nicio
dată în măsură să redea di
mensiunea luptei dumneavoas
tră revoluționare, tăria, dîrze- 
nia, spiritul de sacrificiu care 
v-au făcut ca, încă din fragedă 
tinerețe, să ieșiți mai puternic, 
mai demn, mai sigur din în
cleștarea cu reacțiunea, cu 
fascismul. In perioada de ilega
litate a partidului, se subliniază 
în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN OLT AL 
P.C.R.

Pentru tot ceea ce ați făcut și 
faceți pentru prosperitatea a- 
cestul popor, pentru că v-am 
simțit permanent in mijlocul și 
In fruntea noastră, învățîn-.., 
du-no ,1a fața locului, să înflo
rim satele, să construim noi 
orașe, să formăm aameni. pen-

subliniază : 
folosim șl 
pentru a 

ma, in numele comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor județului 
Harghita, întreaga gratitudine și 
adînca recunoștință pentru spri
jinul concret de care ne 
bucurăm în „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", pentru orientările și 
indicațiile date de dumneavoas
tră cu prilejul vizitelor efectua
te în județul nostru, precum șl 
cu alte ocazii — dovadă eloc
ventă a grijii permanente ce o 
acordați dezvoltării impetuoase 
a tuturor zonelor țării.

Din strălucitul dumneavoastră 
exemplu am desprins adevărul 
că nici o temelie nu este trai
nică atîta timp cît nu zidim tn 
ea flacăra pasiunii revoluționa
re, a muncii și dragostei de jlie, 
expresie concretă a acestei zidiri 
fiind chipul nou al României 
moderne, impresionantul pres
tigiu de care se bucură pe toate 
meridianele globului, vocația sa tru marea încredere și. apre-, 
pașnică și constructivă cu "care ciere ce ați acordat-o'organiză-

se 
să 
zie

cu

J__  _______ __ T _______
: ci stă și antiimperialistă și. cu ... j.r , ••

deosebire in ultimii 22 de .ani,■- «Mtorhică ce. O,_rhanifeștati_față . internațională. Pentru cdntribu- 
o puternică, dezvoltareo puternică. dezvoltare econo- creșterea capacității comba- 
micp-socială, acționează cu răs- tive a ; armatei, de înzestrarea 
purjpere comunistă' pentru tn- ei' cu mijloace'ds iufith 'peffeC- 
făpțuirea mărețelor: hotăriri ale . ționate, .produse de industria 
Congresului al XIII-lea. a pre- națională de apărare, al cărei 
țioaselor orientări și indicații pe_ .ergațer. sîRtșiis 
care ni le-ați dat. cu prilejul vi- Vă,.asigurăm, .mult stimate

IP1



MESAJUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

președintele Republicii Socialiste România, 

adresat Conferinței internaționale privind 
relația dintre dezarmare și dezvoltare

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Relevante mărturii ale prestigiului 
internațional al României socialiste, 
al președintelui Nicolae Ceaușescu

Ample articole ale presei de peste hotare 
dedicate sărbătorii de la 23 August

(Urmare din pag. I)

eliberate vor fi folosite numai in scopuri paș
nice. Pe această bază ar putea fi creat un 
fond international de dezvoltare, sub egida 
O.N.U., care să fie alimentat in mod continuu 
din economiile rezultate prin Înfăptuirea mă
surilor de dezarmare. O reducere de cel puțin 
20—30 la sută a cheltuielilor militare ar eli
bera fonduri uriașe care ar putea contribui la 
soluționarea multor probleme sociale grave cu 
care se confruntă astăzi omenirea, îndeosebi 
țările in curs de dezvoltare.

O altă problemă importantă a relației dez- 
armare-dezvoltare o constituie faptul că, în 
prezent, cursa înarmărilor acaparează energia 
creatoare a unui important număr de oameni 
de știință, absoarbe o însemnată parte din 
totalul resurselor alocate pe plan mondial 
cercetării științifice și tehnologice. La aces
tea se adaugă urmările negative pe care le 
are caracterul de monopol și secret militar 
asupra transferului unor tehnologii de virf din 
țările dezvoltate spre cele în curs de dezvol
tare, în domenii de interes vital pentru pro
gresul lor economic și social.

Se impune, de aceea, să se treacă fără în- 
tîrzicre la măsuri concrete pentru a se asigura 
folosirea științei și tehnologiei exclusiv în 
scopuri pașnice, pentru reorientarea cercetări
lor științifice și tehnologice din domeniul mi
litar spre soluționarea unor probleme econo
mice și social grave pe care le ridică starea 
de subdezvoltare în care se află circa două 
treimi din omenire, pentru convenirea căilor 
și mijloacelor ca toate țările și popoarele lumii 
să poată beneficia neîngrădit, in condiții de 
deplină egalitate, de cele mai noi realizări ale 
revoluției tehnico-științilice.

România consideră că ar trebui să se treacă 
lp examinarea concretă, în cadrul O.N.U’., a 
aspectelor practice pe care le ridică trecerea 
resurselor folosite în scopuri militare către 
utilizări pașnice care să servească progresu
lui și bunăstării tuturor popoarelor.

în general, noi considerăm că, în împreju
rările actuale, se impune să fie intensificată 
lupta popoarelor, a forțelor înaintate din în
treaga lume pentru a se renunța ia forță și la 
amenințarea cu forța în relațiile internaționa
le, pentru soluționarea tuturor problemelor li
tigioase dintre state numai și numai pe calea 
pașnică, a tratativelor.

Trebuie făcut totul pentru promovarea fermă 
în relațiile dintre toate statele lumii a prin
cipiilor deplinei egalități în drepturi, respec
tării independenței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile interne și avanta
jului reciproc, dreptului fiecărui popor de a 
se dezvolta liber și independent, potrivit pro
priei voințe, fără nici un amestec din afară. 
Numai pe această bază se vor putea asigura 
raporturi normale între state, un climat trai
nic de destindere, securitate și largă colabo
rare internațională.

Țara noastră va face și în viitor totul pen
tru a contribui la afirmarea politicii de pace 
și colaborare, de dezarmare, apreciind că a- 
ceasta răspunde pe deplin intereselor de pro
gres și dezvoltare ale poporului român și ale 
tuturor popoarelor lumii, cauzei generale a 
păcii și colaborării în întreaga lume.

Cu aceste ginduri, doresc să urez încă o 
dată succes deplin lucrărilor Conferinței in
ternaționale privind relația dintre dezarmare 
și dezvoltare.

Lucrările 
privind relația 

NAȚIUNILE UNITE 24 (A-
gerpres) — La sediul din Nevz 
York al Organizației Națiuni
lor Unite s-au deschis lucră
rile Conferinței internațio
nale privind relația dintre 
dezarmare și dezvoltare, lă care 
participă delegații ale statelor 
membre ale Organizației mon
diale. între care și România.

Participanții la conferință

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-egiptean

CAIRO 24 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu... președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu a fost 
transmis președintelui Republi
cii Arabe Egipt. Hosni Mu
barak. și doamnei Suzanne 
Mubarak, un cordial salut de 
prietenie, impreună cu urările 
cele mai bune de sănătate, 
multă putere de muncă, succese 
mari în activitate, de prosperi
tate, bunăstare și pace poporu
lui egiptean prieten.

Președintele Republicii Arabe 
Egipt a mulțumit călduros pen
tru mesajul primit și a adresat, 
la rindul său. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
cele mai alese urări de sănăta
te, fericire și viață îndelungată, 
succese tot mai mari in activi
tatea prodigioasă pe care o des
fășoară pentru dezvoltarea ne
contenită a României, pentru

Manifestări consacrate marii sărbători 
naționale a poporului român

Sărbătoarea poporului român — 23 August — continuă să fie 
marcată in străinătate prin acnple și variate manifestări, Sint 
reliefate cu acest prilej realizările remarcabile obținute de 
poporul român în anii noii orinduiri în toate sectoarele de acti
vitate și. Îndeosebi, dinamismul fără precedent al vieții econo
mice și sociale românești în ultimii 22 de ani, de cînd în frun
tea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sint evidențiate, totodată, principiile și obiectivele 
nobile ale politicii externe românești, care poartă amprenta 
gîndirii politice strălucite a președintelui Nicolae Ceaușescu. po
zițiile constructive promovate de România pe plan internațional.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
La Odesa a avut loc o adunare 
festivă a reprezentanților oame
nilor muncii; la care au partici
pat A. P. Jakubovski, secretar 
al Comitetului orășenesc de 
partid. T. A. Juravliova, secre
tar al Comitetului regional de

REPERE URUGUAYENE
Poporul Uruguayan sărbătorește astăzi aniversarea a 162 

de ani de la proclamarea independenței de stat, eveniment 
ce încununa lupta sa îndelungată pentru libertate și ne- 
atirnare. Colonizat de spanioli din 1516. Uruguayul și-a do- 
bîndit pentru prima oară independența în 1814, dar a fost 
ulterior alipit Braziliei, în 1821. Poporul Uruguayan a re
început luptele peptru neatîrnare ce.au dus, în 1825, la pro
clamarea independentei de stat. Situat în sud-estul Americii 
Latine, în estuarul Rio de la Plata, pe coasta Atlanticului, 
între Argentina și Brazilia, Uruguayul este, geografic vor
bind, țara cea mai omogenă a continentului. Acoperind o 
suprafață de 177 508 kmp, pe care . locuiesc peste trei mili
oane de oameni, aceaștă tară cuprinde mai toate formele 
de relief ce se desfășoară între platourile braziliene, și pam-. 
pasul argentinian. Condițiile pedoclimatice favorabile au 
făcut din Uruguay un mare producător de carne și .lînă. dat 
fiind că principala sursă de venituri a țării este creșterea 
vitelor. Culturile agricole, in special cu grîu. porumb, orz, 
floarea soarelui, sorg, bumbac și arahide, ocupă suprafețe 
întinse, mai cu seamă pe terenurile din zona cîmpiei înalte, 
foarte favorabile agriculturii. Țară cu o economie în curs 
de dezvoltare, care dispune de puține bogății naturale — ele 
se rezumă la unele rezerve de minereu de fier, talc, cuarț, 
marmură — Uruguayul a elaborat măsuri de modernizare a 
agriculturii. trecînd in același timp ,1a . .edificarea unor 
obiective industriale, ridicate în cea mai mare parte, în 
capitală — orașul Montevideo, care concentrează aproape 
jumătate din populația tării. Aici ap fost ridicate, unități din 
ramura construcțiilor de mașini, de rafinare a petrolului, 
de prelucrare a cărnii, de textile și încălțăminte.

între România și Uruguay s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare bazate pe respectarea 
principiilor de drept internațional. Documentele și acordu
rile încheiate în ultimii ani intre cele două țări au favorizat 
extinderea cooperării pe plan economic, comercial și cul
tural, în interesul, reciproc, al Cauzei păcii și înțelegerii in 
lume. ' '

ANCA MUNTEANU

Conferinței internaționale 
dintre dezarmare și dezvoltare
examinează relația dezarmare- 
dezvoltare sub toate aspectele, 
consecințele negative multiple 
ale cursei înarmărilor, căile și 
modalitățile de promovare a o- 
biectivului dezvoltării prin tre
cerea la măsuri concrete de re
ducere a cheltuielilor militare 
și de dezarmare, care ar elibera 
uriașe resurse stringent nece

pace în lume, precum și urări 
sincere de bunăstare și progres 
ponorului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Hosni Mubarak a 
tovarășului Ion Stoian. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv. secretar al C.C. al 
P.C.R.. care a întreprins o vi
zită in Republica Arabă Egipt, 
în calitate de trimis personal al 
șefului statului român. în ca
drul discuțiilor a fost eviden
țiată evoluția bună pe multiple 
planuri a raporturilor de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia și Egipt.

In acest cadru a fost .expri
mată dorința de a se între
prinde noi acțiuni șl măsuri în
dreptate spre amplificarea și 
diversificarea acestor raporturi 
in interesul ambelor țări și po
poare.

Au fost abordate, de aseme
nea, o serie de probleme ale 
v.ieții politice internaționale.

partid. V. M. Mazurin, vice
președinte al Comitetului Exe-, 
cutiv al Sovietului orășenesc, 
oameni de cultură și artă, alți 
reprezentanți ai organizațiilor 
locale politice și obștești, oa
meni ai muncii. Discursurile 
rostite cu aefest prilej s-au re- 

sare pentru progresul tuturor . 
popoarelor.

In prima zi a conferinței, 
participanților le-a fost adresat 
un mesaj din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste 
România, care a fost difuzat ca 
document oficial al O.N.U. și a 
fost primit cu viu interes.

subliniindu-se necesitatea unor 
eforturi comune pentru soluțio
narea pe calea negocierilor a 
stărilor conflictuale. pentru în
făptuirea unor măsuri reale de 
dezarmare si instaurarea între 
state a unui' climat de încre
dere. destindere, colaborare și 
pace.

O atenție deosebită a fost a- 
eordată problemelor din Orien
tul Mijlociu, căilor și mijloace
lor de rezolvare a acestora.

Au fost evidențiate rolul în- 
tîlnirilor și convorbirilor dintre 
conducătorii Republicii Socialis
te România și Republicii Arabe 
Egipt, al înțelegerilor realizate, 
contribuția comună adusă la 
dezvoltarea fructuoasă a rela
țiilor bilaterale, precum și co
laborarea pe plan international.

La discuție au participat dr. 
Alțmed Esmat el Meguid. vice- 
prim-ministru și ministru de 
externe ' ăl Republicii Arabe 
Egipt, precum și Vicențiu Dan, 
ambasadorul Republicii Socia
liste România la Cairo.

ferit la semnificația evenimen- 
. tujui de. la. 23 .August 1944, la 
realizările obținute de poporul 
român în anii construcției socia
liste, îndeosebi in perioada de 
după Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
la amplificarea colaborării ro- 
mâno-sovietice.

★
La Chișinău a avut loc o adu

nare festivă la care au partici
pat V. K. Psenicinikov, vice
președinte al Sovietului Suprem 
al R.S.S. Moldovenești. M. S. 
Platou, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, V. P. Russu, 
ministrul telcomunicațiilor. A.K. 
Mironic. secretar al Comitetului 
orășenesc de partid, reprezen
tanți ai C.C. al P.C. din R.S.S. 
Moldovenească, ai organelor lo
cate de partid și de stat, oameni 
de cultură și artă, reprezentanți 

' ai colectivelor de muncă din 
Chișinău.

VARȘOVIA 2i (Agerpres). — 
în orașul Rzeszow, sub egida 
Comitetului voevodal de partid 
și a Consiliului Popular voe
vodal. a avut loc o adunare 
festivă la care au luat parte 

, cadre de conducere din voevo- 
dat și oameni ai muncii din lo
calitate.

BAGDAD 24 (Agerpres) — La 
Bagdad. în sala de festivități a 
Ministerului Tineretului și sub 
patronajul Federației ’ asociați
ilor irakiene de prietenie cu po
poarele lumii, a avut loc o adu- 

. nare festivă consacrată sărbă
torii naționale a poporului ro
mân.

MADRID 24 (Agerpres). — La 
ambasada țării noastre de la 
Madrid a fost deschisă expozi
ția documentară de fotografii 
„România ’87", și a fost prezen
tat un stand de carte româneas
că în care la loc de cinste se 
află lucrări din opera președin
telui Nicolae Ceaușescu.

MANILA 24 (Agerpres). — 
La ambasada română din Ma
nila a fost organizată expoziția 
documentară de fotografii 
„România ’87". care prezintă 
imagini grăitoare despre dezvol
tarea țării noastre în anii socia
lismului. îndeosebi de cînd Ia 
conduperea partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Succesele strălucite obținute de poporul român in dezvol
tarea sa economico-socială, in toate domeniile de activitate, 
politica externă de pace și colaborare a României socialiste, 
inițiativele și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu in 
vederea realizării dezarmării nucleare, a dezvoltării colaborării 
și păcii intre popoare sint amplu oglindite de mijloacele de 
informare de peste hotare.

In aceste zile de sărbătorire a actului istoric de la 23 August 
1944, posturi de radio și televiziune, ziare și reviste au prezentat 
pe larg realizările țării noastre, punindu-le in valoare semni
ficația lor istorică.

Desfășurarea lucrărilor celui de-al IlI-lea Congres al Edu
cației Politice și Culturii Socialiste, cuvîntarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii Socialiste România, adop
tată ca document programatic al întregii activități politico-edu
cative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare și formare a 
omului nou, de înflorire a culturii socialiste, Apelul acestui 
forum pentru dezarmare nucleară și generală, pentru pace sint 
reflectate pe larg de mijloacele de informare în masă din dife
rite țări.

Agenția sovietică T.A.S.S. in
tr-o relatare a evidențiat din 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pasajele care reflectă 
necesitatea ca toate statele eu
ropene să acționeze pentru înlă
turarea oricăror piedici din ca
lea realizării unui acord in pro
blema rachetelor nucleare cu 
rază me<jie de acțiune și opera- 
tiv-tactibe. Pe baza propunerilor 
Uniunii Sovietice și ale State
lor Unite ale Americii — a ară
tat vorbitorul — șe poate realiza 
un acord corespunzător. încă în 
acest an.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— relevă agenția — a subliniat 
că Republica Socialistă România 
se pronunță pentru lichidarea 
tuturor armelor nucleare de pe 
planeta noastră, sprijină propu
nerile Uniunii Sovietice privind 
lichidarea tuturor armelor nu
cleare. în mai multe etape, pină 
în anul 2000. în prima etapă, s-a 
subliniat, este necesar să fie eli
minate rachetele nucleare cu 
rază medie de acțiune și cele 
operativ-tactice din Europa și 
din intreaga lume.

T.A.S.S. a arătat, de aseme
nea, că in cuvîntarea rostită lă 
Congresul al IlI-lea al educa
ției politice și culturii socialis
te, secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre- 
ședinte’e Republicii Socialiste 
România, președintele Frontului 
Democrației și Unității Socialis

Valoroase contribuții la afirmarea idealurilor de pace 
in Orientul Mijlociu, in intreaga lume

Relatînd despre vizita întreprinsă în România, la invitația 
președintelui Nicolae Ceaușescu. de premierul Israelului, Yitzhak 
Shamir, presa de peste hotare relevă contribuția activă, pozitivă 
a țării noastre la eforturile de realizare a păcii în Orientul Mij
lociu și în lume. Se subliniază semnificația deosebită a faptului 
că, in cadrul convorbirilor, președintele Nicolae Ceaușescu și 
premierul israelian au ajuns la concluzia comună că o soluție 
militară in reglementarea problemelor din Orientul Mijlociu nu 
este posibilă și este necesar să se renunțe la o asccnenea cale, 
singura soluție pentru reglementarea situației din regiune ne- 
putind fi realizată decit pe cale pașnică, prin tratative.

Agenția T.A.S.S., relatînd des
pre vizita premierului Israelu
lui, a relevat : președintele 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
poziția țării sale, care se pro
nunță pentru reglementarea 
globală, pe cale pașnică, prin 
negocieri, a situației di.n Orien
ta Mijlociu șî a subliniat nece
sitatea organizării unei confe
rințe internaționale, sub egida. 
O.N.U., la care să participe toa
te părțile interesate, inclusiv 
O.E.P., precum și Israelul, și 
membrii permanenți ăi Consi
liului de Securitate. Nicolae 
Ceaușescu a arătat că problema 
principală a instaurării păcii în 
Orientul Mijlociu o constituie 
soluționarea problemei poporu
lui palestinian,

Apreciind că, în prezent, exis
tă condiții ,favorabile pentru a 
se ajunge, prin negocieri, la o 
paoe trainică și justă în Orientul 
Mijlociu, președintele Nicolae 
Ceaușescu a ‘subliniat necesita
tea de a se face totul, de a se 
folosi la maximum oondițiile 
existente.

Realizări de seamă ale eroicului popor român
în cinstea marii sărbători naționale a poporului român — 

ziua de 23 August — publicații din diferite țări ale lumii au 
consacrat spații ample evidențierii realizărilor dc seamă ale 
României obținute în anii socialismului, succesele repurtate in 
cele mai diferite domenii — economie, viața socială, știință, 
cultură și artă — cu precădere în perioada care a trecut de la 
cel de-al IX-lca Congers al Partidului Comunist Român, sub 
conducerea directă a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Referindu-se la deschiderea, în prezența secretarului general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a Expoziției repu
blicane organizate la București cu prilejul încheierii celei de-a 
Vl-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României" și al 
aniversării a 43 de ani de la victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 
August 1944, agenția T.A.S.S. evidențiază :

Expoziția prezintă stadiul în
deplinirii hotărîrilor Congresu
lui al XIII-lea al Partidului Co
munist Român, realizările social- 
economice ale României, dez
voltarea învățămîntului, științei, 
culturii și artei.

Se relevă, de asemenea, că 
exponatele ilustrează activitatea 
inventatorilor și inovatorilor din 
România, a editorilor de carte, 
creația tehnico-științifică a stu
denților. Se arată apoi că sint 
amplu prezentate lucrări din do
meniul artelor plastice, realiza
te atît de artiști profesioniști, 
cît și de artiști amatori.. 

te, . a arătat, între altele : Marea 
Revoluție Socialistă din. Octom
brie a tdeschis calea îpfăptuirti 
năzuințelor popoarelor, a pus 
bazele unor transformări radi
cale ale tuturor laturilor socie
tății, creării uhei democrații și 
culturi cu adevărat populare, 
formării omului nou. Victoria 
socialismului în lume, inclusiv 
în România — a spus vorbitorul 
—, a dus la formarea unui pu
ternic sistem al țărilor socialis
te, care au un 'rol tot mai im
portant în viața economico-so
cială. în viața politică generală, 
in lupta pentru libertate, egali
tate și independentă, pentru 
pace,

Referindu-se la problemele 
activității politico-educative, ale 
dezvoltării culturii și artei, — 
subliniază agenția — Nicolae 
Ceaușescu a menționat că aces
tea trebuie să constituie cele 
mai importante instrumente în 
procesul edificării societății so
cialiste, să ducă o luptă activă 
împotriva a tot, ceea ce este 
vechi și perimat, a oricăror ma
nifestări de naționalism, șovi
nism, să .cultive în rîndul oa
menilor muncii sentimentele 
dragostei si respectului față de 
muncă, față de patria lor socia
listă. să răspîndească în rindul 
maselor nopulare cuceririle cul
turii naționale și mondiale.

Conducătorul României — 
pune în evidență agenția

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că în actuala situație 
internațională complexă se im
pune un nou mod de gîndire, de 
abordare și soluționare a pro
blemelor păcii și războiului, ale 
vieții internaționale in general. 
Shamir, prezentîndu-și punctul 
de vedere referitor la situația 
din Orientul Mijlociu, a. apre
ciat efortul și interesul manifes
tat de România in vederea in
staurării unei păci trainice și 
juste în această regiune.

In cadrul celei de-a doua 
runde a convorbirilor — scrie 
T.A.S.S. — președintele Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și primul 
ministru al statului Israel, 
Yitzhak Shamir, au continuat 
schimbul de vederi cu privire 
la dezvoltarea relațiilor dintre 
România și Israel, precum și la 
o serie de probleme ale vieții 
internaționale actuale.

Agenția China Nouă a eviden
țiat, în relatările sale, cuvintele 
președintelui României. Nicolae 
Ceaușescu, exprimate în cursul

Sărbătoarea națională a po
porului român —• victoria revo
luției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiimpe
rialistă de la 23 August 1944 — 
a fost amplu reflectată în pagi
nile presei sovietice.

Ziarele au inserat la loc de 
frunte știri despre adunarea 
festivă de la București. A fost; 
de asemenea, publicată telegra
ma adresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășului Con
stantin Dăscălescu de către C.C. 
al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și guvernul 
sovietic. ■ 

T.A.S.S. — a relevat marea im
portantă a mijloacelor de in
formare în masă, a literaturii, 
cinematografului, creației artis
tice în educarea omului cu înal
te calități moral-politiee. a omu- 
lui-creator al socialismului. în 
dezvoltarea prieteniei și colabo
rării dintre popoare.

T.A.S.S. reflectă, de asemenea, 
conținutul Apelului Congresului 
Educației Politice și Culturii So
cialiste pentru dezarmare nu
cleară și generală, pentru pace, 
subliniind că acest document 
adoptat de forumul care s-a în
cheiat la București cere să se 
ajungă la un acord între Uniu
nea Sovietica și Statele Unite 
ale Americii privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune de pe continentul euro
pean, ca un prim pas spre reali
zarea de noi înțelegeri care să 
ducă la eliminarea și lichidarea 
totală a armelor nucleare în Eu
ropa și în lume.

Dînd expresie voinței ferme 
de pace a întregului popor ro
mân, congresul adresează oame
nilor de cultură, artă și știință 
din Europa și din întreaga lume, 
tuturor oamenilor politici si 
popoarelor chemarea de a-și uni 
eforturile și de a acționa cu 
toată responsabilitatea — acum, 
pină nu este prea tîrziu — pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
în primul rînd nucleare, pentru 
eliminarea primejdiei unui răz
boi nimicitor, relevă agenția.

Noi — subliniază Apelul — 
trebuie să ne punem întreaga 
noastră putere de creație în 
slujba apărării omenirii, să mi
lităm pentru dezarmare nu
cleară si convențională, pentru 
triumful rațiunii și păcii. Ca oa
meni de cultură, artă și știință, 
care cunosc și înțeleg cel mai 
bine puterea distructivă a ato
mului. să ne oounem cu toată 
hotărirea politicii absurde, lipsi
te d'» ro-i<s îndrentate împotriva 
progresului si civilizației, a vie
ții pe Pămînt !. citează agen
ția din conținutul acestui docu
ment vizind instaurarea păcii 
prin realizarea dezarmării ge
nerale.

ce relevă apoi că Apelul ex
primă deplina convingere că 

unei întîlniri cu primul minis
tru ăl Israelului, Yitzhak Sha
mir, — că „in prezent, există 
condiții favorabile pentru a se 
ajunge, prin negocieri, la o pace 
trainică și justă în Orientul 
Mijlociu", subliniind necesitatea 
„de a se face totul pentru a nu 
se pierde această șansă istorică, 
pentru a se folosi la maximum 
condițiile existente". Președin
tele României a ; subliniat „ne
cesitatea organizării unei confe
rințe internaționale, sub egida 
O.N.U., la care să participe toate 
părțile interesate, inclusiv O.E.P. 
— ca reprezentant unic și legi
tim al poporului palestinian —, 
precum și Israelul și membrii 
permanenți ai Consiliului, de 
Securitate".

Primul ministru israelian a 
apreciat efortul și interesul ma
nifestat de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu în 
vederea instaurării unei păci 
trainice și juste în această re
giune — scrie China Nouă. în 
cursul convorbirilor au fost dis
cutate relațiile bilaterale și alte 
probleme internaționale.

Săptămîna trecută, Nicolae 
Ceaușescu s-a întâlnit cu liderul 
O.E.P., Yasser Arafat, și ambii 
conducători au convenit să ac
ționeze în direcția convocării 
unei astfel de reuniuni sub egi
da O.N.U. — mai arată agenția 
de presă chineză.

Agenția China Nouă, într-o 
altă relatare, a evidențiat că „in 
cadrul convorbirilor dintre pre

în corespondențe speciale, ar
ticole și reportaje, ziarele au 
subliniat (importanța evenimen
tului istoric de la 23 August 
1944, rezultatele remarcabile în
registrate de poporul român, 
sub conducerea partidului, în 
opera de edificare a societății 
socialiste, au evidențiat pe larg 
relațiile tradiționale de prietenie 
și colaborare dintre România, și
U.R.S.S., la a căror ,adîncire și 
dezvoltare o contribuție deose
bită au avut-o intîlnirile și con
vorbirile la nivel înalt, care, 
prin rezultatele lor. au dat un 
nou impuls evoluției acestor ra
porturi pe o linie ascendentă.

în corespondența „O mar
că de prestigiu", apărută în 
ziarul „Pravda", se vorbește 
despre colectivul de. muncă al 
întreprinderii de Mașini Grele 
București (I.M.G.B.), numită de 
autor „Uzina care produce uzi- 
ne"._ Creată ca o necesitate im
pusă de politica de industriali
zare a țării, arată, printre alte
le. „Pravda", I.M.G.B. a reușit 
treptat să fie înzestrată la ni
velul tehnicii mondiale și cu 
un colectiv de înaltă calificare, 
reputata uzină deține primatul 
în țară, aici fiind realizate multe 

națiunile lumii, forțele înaintate 
de pretutindeni — în rindurile 
cărora oamenii de cultură, știin
ță și artă reprezintă un puternic 
detașament — dispun de forța 
și capacitatea necesare pentru 
a asigura generațiilor de astăzi 
și de mîine o lume fără arme și 
războaie. Totodată, este reflec
tată hotărîrea participanților de 
a contribui energic la afirmarea 
politicii de dezarmare, colabora
re și pace, la crearea unui cli
mat internațional de încredere și 
înțelegere reciprocă.

Reflectînd desfășurarea lucră
rilor Congresului educației .poli
tice și culturii socialiste. T.A.S.S. 
a evidențiat, de asemenea, că 
au avut loc ample dezbateri pri
vind sarcinile actuale din dome
niul activității politico-educati
ve. ale dezvoltării culturii și 
artei. Au fost prezentate fapte 
concrete și cifre ce caracteri
zează grija partidului și a sta
tului român față de dezvoltarea 
spirituală armonioasă a cetățe
nilor României socialiste.

Sub titlul „Cuvîntarea rostită 
de Nicolae Ceaușescu". ziarul 
sovietic „I’ravda" a subliniat po
ziția exprimată de secretarul ge
neral al P.C.R. cu privire la ne
cesitatea lichidării armelor nu
cleare și sprijinul exprimat față 
de propunerile U.R.S.S. în a- 
ceastă problemă.

Se relevă, totodată, că șeful 
statului român a evocat. în cu
vîntarea la cel de-al IlI-lea 
Congres al educației politice și 
culturii socialiste, semnificația 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie și faptul că victoria 
socialismului in lume a dus la 
formarea unui puternic sistem 
al țărilor Socialiste, punind in 
evidență rolul acestora în viața 
economico-socială. în viața po
litică, în lupta pentru libertate, 
egalitate, independență și pace.

Ziarul sovietic a prezentat, de 
asemenea, cititorilor săi. activi
tatea pe planul educației politice 
în România, așa cum a reieșit 
ea din lucrările congresului, 
precum si importanța mijloace
lor de informare în masă în 
procesul educațional.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul educa

ședintele Nicolae Ceaușescu și 
premierul Yitzhak Shamir s-a 
subliniat, de comun acord, că 
soluționarea situației din Orien
tul Mijlociu poate și trebuie să 
fie realizată numai și numai pe 
cale pașnică, prin tratative. S-a 
relevat că, deși există deosebiri 
de vederi în ce privește căile 
și modalitățile de reglementare 
a situației din Orientul Mijlociu, 
esențială este sporirea eforturi
lor in vederea găsirii, pe calea 
negocierilor, a unor soluții carp 
să corespundă iniei erelor vitale 
ale popoarelor din această parte 
a lumii, păcii și securității in
ternaționale".

Agenția iugoslavă Taniug a re
latat încheierea convorbirilor de 
la București, cu privire la cola
borarea bilaterală și problema 
Orientului Mijlociu, dintre pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, și primul ministru 
al statului Israel, Yitzhak Sha
mir.

Cotidianele egiptene „Le Jour
nal d'Egypte" și „The Egyptian 
Gazette" au publicat articole 
despre vizita în România a pri
mului ministru israelian, Yitzhak 
Shamir, aflat la București pen
tru a discuta procesul de pace 
din Orientul Mijlociu, România 
fiind singura țară socialistă care 
întreține relații diplomatice cu . 
Israelul. Dialogul de la Bucu
rești, se evidențiază în continua
re, ar putea avea un rol pozi
tiv în eforturile vizind instaura
rea păcii în regiune.

categorii de oțeluri speciale, 
Utilaje de o înaltă tehnicitate, 
excavatoare gigantice și utilajul 
necesar industriei petrolului.

In articolul „Pe calea edifică
rii socialiste", ziarul „Krasnaia 
Zvezda" relevă că victoria de la 
23 August 1944 a deschis po
porului român calea spre con
struirea unei societăți noi. 
„Transpunînd în viață hotăririle 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., relevă ziarul, locuitorii 
Republicii Socialiste România se 
mîndresc pe bună dreptate cu 
succesele lor. în prezent. Româ
nia realizează o producție in
dustrială de 115 ori mai mare 
deciț în 1944 și o producție agri
colă de 6 ori mai mare. Ramura 
principală a economiei naționa
le a devenit industria, care rea
lizează peste 60 la sută din ve
nitul național al țării. Au cres
cut veniturile oamenilor muncii 
de Ia orașe și sate. 82 la sută 
din populația urbană locuiește 
în apartamente construite în 
anii puterii populare. S-a schim
bat înfățișarea satului. Se dez
voltă știința, cultura și învăță- 
mîntul. se perfecționează siste
mul de asistență medicală", se 
subliniază în articol. „Poporul 
român întîmpină sărbătoarea 

ției politice și culturii socialiste 
este reflectată, de asemenea, de 
cotidianul sovietic „Izvestia", 
sub titlul „In interesul popoare
lor". de „Krasnaia Zvezda", 
„Trud" și alte ziare.

„România se pronunță pentru 
o eliminare treptată a armelor 
nucleare" este titlul sub care 
relatează cotidianul „Neues 
Deutschland" din R.D. Germană 
despre cuvîntarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al IlI-lea al educației 
politice și culturii socialiste. 
Ziarul relevă că șeful statului 
român,. reafirmînd sprijinul 
României față de propunerile
U.R.S.S. referitoare la liahidarea 
tuturor armelor nucleare, pe 
etape, pină în anul 2000, consi
deră ca necesară eliminarea. în- 
tr-o primă etapă, a rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune și a celor operativ-tactice.

într-o corespondență din Bucu
rești, „Berliner Zeitung" a in
format. la rîndul său. despre 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la forumul educației 
politice și culturii socialiste.

In cuvîntarea rostită la Con
gresul al IlI-lea al educației po
litice și culturii socialiste — 
subliniază agenția A.D.N. din 
R.D. Germană — președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, a 
reafirmat sprijinul acordat de 
țara sa propunerilor Uniunii 
Sovietice privind lichidarea tu
turor armelor nucleare. în mai 
multe etape, pînă în anul 2000, 
arătînd : în prima etapă este 
necesar să fie eliminate rache
tele nucleare cu rază medie de 
acțiune și cele operativ-tactice 
din Europa și din întreaga lume. 
România, a afirmat președintele 
Nicolae Ceaușescu. consideră de 
neînțeles poziția unor state. în
deosebi a R.F.G., care insistă 
pentru menținerea unui număr 
de rachete nucleare pe teritoriul 
său. Este necdsar ca toate state
le europene să acționeze pentru 
înlăturarea oricăror piedici din 
calea realizării unui acord în 
problema rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune și opera
tiv-tactice. evidențiază agenția 
cele spuse de șeful statului ro
mân.

în articole se subliniază că 
președintele Nicolae ‘ Ceaușescu 
a jucat un rol important jp rea
lizarea unor întîlniri care au 
permis Egiptului și Israelului 
să încheie pacea. Președintele 
României menține contacte 
strînse cu președintele O.E.P., 
Yasser Arafat, cane a fost re
cent la București. Convorbirile 
cu Yitzhak Shamir s-au axat 
asupra problemei organizării 
conferinței internaționale de 
pace în Orientul Mijlociu.

România — scriu ziarele egip
tene — susține necesitatea or
ganizării unei conferințe inter
naționale vizind instaurarea pă
cii în Orientul Mijlociu. Această 
problemă a fost discutată -de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
cu liderul O.E.P., Yasser Arafat. 
Cu această ocazie s-a relevat 
necesitatea depunerii de efor
turi pentru organizarea . confe
rinței internaționale, la care să 
participe și O.E.P., pentru res
pectarea rezoluțiilor O.N.U., care 
cer retragerea Israelului din 
toate teritoriile arabe ocupate, 
ca o soluție de instaurare a* pă
cii în regiune. Pretențiile Israe
lului de a menține aceste teri
torii în scopul apărării nu sînt 
fondate, deoarece acesta își poa
te apăra integritatea și în cadrul 
granițelor sale tradiționale — 
arată ziarele egiptene.

în cadrul întîlnirii româno- 
israeliene au fost, de asemenea, 
analizate și relațiile economice 
bilaterale — se menționează în 
cotidianele citate.

națională cu bune rezultate. în 
comparație cu 1985, producția 
industrială a sporit cu 7,7 la 
sută, iar cea agricolă cu peste 
12 la sută", relevîndu-se crește
rea în ultimii ani a volumului 
exportului. Oamenii muncii ro
mâni depun toate eforturile pen
tru îndeplinirea cu succes a 
prevederilor planului cincinal 
1986—1990". Referindu-se în con
tinuare la relațiile de strînsă 
prietenie și colaborare dintre 
poporul român și popoarele so
vietice. articolul menționează 
că „această prietenie are rădă
cini adînci. multe pagini bune 
de istorie". După ce sînt citate 
cifre care ilustrează evoluția pe 
o linie ascendentă a colaborării 
economice dintre România și 
U.R.S.S., în articol se arată că 
„o verigă importantă în dez
voltarea colaborării multilatera
le sovieto-române a constituit-o 
vizita din luna mai în Republica 
Socialistă România a secretaru
lui general al C;C. al P.C.U.S., 
M. Gorbaciov", adăugîndu-se că 
rezultatele convorbirilor au des
chis noi perspective întăririi re
lațiilor sovieto-române, adincirii 
prieteniei si colaborării militan
te a țărilor și popoarelor 
noastre.

REDĂctia și ADMINISTRAȚIA : București, Plata șeînteii. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fae La oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi șl Instituții— Tiparul: Combinatul Poligrafic „Ca3a Scînteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex. 10376 prsfir București, Calea Grivltel nr. 61—66.


